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Siófoki Hírek
A VAROS ES KÖRNYÉKÉNEK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer: 
minden 2. és 4. csütörtökön VIII. évf. 7. szám április/I.

Nem számolnak fel 
kórházi osztályokat

Kevesebb pénzt kérnek a várostól

Ha az ünnep elérkezik életed­
ben, akkor ünnepelj egészen. Olts 
fekete ruhát. Keféld meg hajad 
vizes kefével. Tisztálkodjál belülről 
és kívülről. Felejts el mindent, ami 
a köznapok szertartása és felada­
ta. Az ünnepet nemcsak a naptár­
ban Írják piros betűkkel... Az ün­
nep a különbözés. Az ünnep a mély 
és varázsos rendhagyás. Az ünnep 
legyen ünnepies. Legyen benne 
tánc, virág, fiatal nők, válogatott 
étkek, vérpezsdítő és feledkezést 
nyújtó italok S mindenekfolött le­
gyen benne valami a régi rendtar­
tásból, a hetedik napból, a meg­
szakításból, a teljes kikapcsoló­
dásból, legyen benne áhitat és 
föltétlenség. Azünnep az élet rang­
ja, felsőbb értelme. Készülj fö l reá, 
testben és lélekben.

S nemcsak a naptárnak van 
piros betűs napja. Az élet elhoz 
másféle, láthatatlan ünnepeket is. 
Ilyenkor felejts el mindent, figyelj 
az ünnepre.

(Márai Sándor: Az ünnepről)

Széltében-hosszában be­
szélik Siófokon, hogy a város 
- pénz hiányában - a kórházat 
megyei irányításba adja, meg­
szűnik a ful-orr-gégészet, a 
szemészet és az urológia.

- Igaz-e a hír? - kérdeztem 
dr. Varga Ferenctől a siófoki 
kórház igazgató-főorvosától.

- Az igaz, hogy a siófoki 
képviselő-testület ülésén (év 
elején) felmerült, hogy néhány 
intézményről - csupán anyagi 
okok miatt - le kellene mon­
dania a városnak! Ezek között 
van a kórház is, de döntés még 
nem született. A hírnek vi­
szont az a része teljesen alap­
talan, miszerint kórházi osztá­
lyok szűnnének meg, ha me­
gyei irányítás alá kerülnénk. 
Tény, hogy az országban 100 
ezer kórházi ágy van, s ezek 
költségeit a társadalombizto­
sítás már nem tudja vállalni. 
Az ezzel foglalkozó tanulmá­
nyok kimutatták, hogy egyes 
intézmények egyes osztálya­
in kihasználatlanok az ágyak, 
így azokat meg kell szüntetni. 
Somogy megyében 500-900 
ágyat kellene "leépíteniük" a

kórházaknak. Száz százalé­
kos ágykihasználtsággal dol­
gozunk, tehát minket ez a ve­
szély nem fenyeget. A terüle­
tünkhöz tartozó lakosságot 
teljes mértékben el tudjuk lát­
ni, sőt a "kényesebb" üdü­
lőhelyi feladatok ellátására is 
képesek vagyunk, ugyanis az 
átlagos városi kórházi szint­
nél magasabb a műszerezett­
ségünk.

- Önöket a kormány várha­
tó intézkedései (közalkalma­
zotti létszám-leépítések, költ­
ségcsökkentések, stb.) nem 
érintik?

- Remélhetőleg nem, hiszen 
a működésünkhöz szükséges 
pénzt megtermeljük, így a tár­
sadalombiztosítás a "teljesít­
ményünk" után fizet. Mi az 
önkormányzattól csak fejlesz­
tésekre és rekonstrukciókra 
kérünk és kapunk pénzt, s 
még "cserébe" beleszólhat a 
kórház ügyeibe. Ha megyei 
irányítás alá kerülünk, akkor 
nem biztos, hogy a megye a 
város érdekeit fogj a szem előtt 
tartani... Egy "idegentest" le­
szünk akkor a várogsban...

- Hogyan próbálják befo­
lyásolni a városatyák dönté­
sét?

- A jelenlegi gazdasági 
helyzetet és a kórház mostani 
állapotát figyelembe véve eb­
ben az évben minimálisra szo­
rítottuk igényeinket az önkor­
mányzat felé. A korábbi 20- 
30 milliós támogatást 1996-ra 
és 1997-re 4-5 millióra szorí­
tottuk vissza. Remélem, hogy 
sikerül együtt átvészelnünk a 
szűk esztendőket...

V. M.

Fergeteges
folklórestet rendezett va­

sárnap a DBKK színházter­
mében a városi néptánc 
egyesület és az Együd Ár­
pád Néptánc Alapítvány. A 
műsorban fellépett a Sza­
kajtó, a Balaton, a Suhajka 
néptánc csoport, a Pejkó 
banda, valam int Berecz 
András és Juhász Zoltán.

Ugyanezen a napon és 
helyszínen egy hétig ny itva- 
tartó gyermekrajzkiállítás is 
nyílt a Napfény Optimista 
Klub szervezésében.

Temetetlen perpatvar
"Az a kérdés: javul-e a városkép ?"

Megkezdődött a motokrossz-idény Balatonszemesen

G yilkosság
Információink szerint több, 

mint tíz késszúrással ölték meg 
a Siófok-Kilitiben élő 80 éves F. 
Imrénét a múlt héten. Az ügy 
vizsgálatát végző Somogy Me­
gyei Rendőr-főkapitányságon 
kérdésünkre azt m ondták: 
valóbantöbb késszúrást találtak 
az áldozaton, pontos számot 
azonban nem közöltek. Az egye­
dül élő idős hölgy feltételezett 
gyilkosa gyorsan kézrekerült.

A 3 8 éves Szatóri István sió­
foki alkalmi munkást -  több­
ször volt egyébként már bör­
tönben -  tartóztatták le a bűn- 
cselekmény elkövetésének ala­
pos gyanújával.

Jelenleg a szakértői vizsgá­
latok és a gyanúsított kihallga­
tása folyik. Lapzártánkkor még 
kérdéses volt, hogy pénzt vagy 
egyéb értéktárgyakat is magá­
val vitt-e a gyilkos...

A korábbi képviselő-testület 
1994 novemberében, a mostani 
pedig a márciusi ülésen foglal­
kozott a Poós-üggyel, pontosab­
ban a Hemyó-sor mögötti terü­
letrész rendezési tervének mó­
dosításával. Az alábbiakban 
megkíséreljük összefoglalni, 
hogy mi is történt eddig. Min­
den érintettnek megadtuk a szót, 
de csak részleteket ragadtunk ki 
véleményükből, hiszen a tenge­
ri kígyóvá nőtt vita kifejtésével 
az egész újságot meg lehetne 
tölteni...

Istvándi Sándor építész ka­
pott megbízást arra 1993 no­
vemberében, hogy Poós István 
siófoki temetkezési vállalkozó

irodának, illetve lakásnak szánt 
épületét megtervezze, s a szük­
séges engedélyeket, iratokat be­
szerezze. Innen kezdve a 
tervezőé a szó:

— Másfél évvel ezelőtt, ami­
kor elindult az ügy, a városi 
fiiépítész azt mondta: adjunk be 
egy új részletes rendezési terv- 
elképzelést arra a területre, 
anélkül oda nem lehet építeni. 
Az öt telektulajdonos és a Hun­
gária Biztosító is hozzájártál 
ahhoz, hogy zártsom beépítési 
módra kérjünk engedélyt, hi­
szen előnyére változhatna ezál­
tal az ottani városkép.

(folytatás a 7. oldalon)

Békekötés
A háború újra kiéleződött 

a halászok és horgászok kö­
zött az elmúlt néhány hétben, 
s úgy tűnt, hiába egyesek jó ­
szándéka és igyekezete, nem 
tehetik le a "szigonypuskát" a 
küzdő felek. Aztán április 
elején mégiscsak leültek tár­
gyalni egymással a két fél 
vezetői, s kiderült: csupán egy 
félreértés miatt lángolt fel újra 
az ellentét. Gönczy János, a 
Balatoni Halászati Rt vezér-

igazgatója és Balogh József, 
az igazgatóság elnöke ven­
dégül látta Dr. Varga Mik­
lóst, a MOHOSZ elnökét és 
Dr. Orbán Ferenc ügyvezető 
elnököt. Sikerült eloszlatni a 
félreértést, s így remélhető, 
hogy a Balaton halállom á­
nya és a halász-horgász szak- 
ma e g y ü tte sen  já r  jó l  e 
békekötésből. A horgászok 
ezentúl figyelemmel kísérhe­
tik a haltelepítéseket, a halá­
szatot, s együtt őrködhetnek 
a Balaton halállom ánya, s 
gazdálkodása fölött.
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Megint lesz parkolóbérlet
Dr. Gáti István újra viselheti kitüntetését

Somogyi, Balázs, Fógl. Ebben  
a sorrendben váltották egym ást az 
elnöklők a siófoki k ép viselő-testü ­
let márciusi ü lésén. A  polgárm es­
ter késett eg y  keveset. A  Balatoni 
Szövetség  ülésénjárt, m elynek é lé ­
re -  a hírek szerint -  jó  esé llye l 
pályázik...

*

Siófok fürdőváros a 
nyárra készül. Öntuda­
tos állampolgárok által 
megválasztott tanács- 
ta. .. akarom mondani 
képviselőink megfeszí­
tett, lázas munkával, 
honfiúi lelkesedéssel 
tárgyaltak három olyan 
kérdést is, melyek mind­
egyike a közelgő balato­
ni turistaszezont érin­
ti, annak jobbá tételét 
célozza. Hogy a munkában 
boldogan megfáradt dol­
gozó r\ép minél jó­
kedvűdben, vidámabban 
tölthesse itt szabad­
idejét - lélekben per­
sze, egy percre sem fe­
ledve népgazdaságunk épí­
tését s a termelékenység 
fokozását - , valamint, 
hogy a baráti országok­
ból idelátogató száz, 
meg százezrek világgá 
röpítsék e virágzó tájék 
jó hírét, gazdagságát...

N em  lesz m élygarázs a n agy­
strandon, lesz  parkolóbérlet a h e ly ­
bélieknek, nem  lesz  v iszont autós 
fo r g a lo m  a P e tő f i  s é tá n y o n .  
Zanzásítva ez  a három határozat 
született “szezonügyben” . V alam i­
vel bővebben:

1. A  nagystrand részletes ren­
dezési tervében eredetileg szere­
pelt egy  olyan pont, m ely  parkoló­
ház építését irta volna elő . Ezt azon­
ban elvetették, mert k iv itelezhetet­
lennek tartották -  nem  utolsó sor­
ban a gyaníthatóan m agas kö ltsé­
gek  miatt.

2. Hat fizető  parkoló lesz  május 
15 é s  szeptem ber 15 között, éspe­
d ig  a Sió A ruház előtt, a Víztorony 
és az Ibusz székház előtt, a Vasút­
állomás előtt, a Borharapó mel­
lett, a Hajóállomásnál, a Műve­
lődési Központ és a Hullám büfé 
előtt. Ü zem eltetésükre pályázatot 
ír ki a Polgárm esteri H ivatal, ám  
id én  csa k  s ió fo k i s z é k h e lly e l  
rendelkező válla lkozások  je len t­
kezhetnek, azok  közül is olyanok, 
m elyek  már több, m int eg y  év e  itt 
m űködnek. N em csak  ez  üdvöz­
lendő ötlet, hanem  az is, h ogy  újra 
vásárolhatnak parkolóbérletet a sió ­
foki lakosok. S ami a legfontosabb, 
m egfizethető áron.

(Közjáték l. Szakonyi Géza: — 
A településfejlesztési bizottság ál­
tal javasolt 2000 forintnál tegyen 
olcsóbb a bérlet, akkor még többen 
vesznek, a bevétel így még akár 
nőhet is.

Dr. Tóth Ákos: — 6,5 milliós 
bevételt terveztünka parkolók bér­
beadásából. Ez 30 százalékkal 
több, mint tavaly. Szerintem nem 
fog bejönni, ha ilyen olcsón adjuk 
a bérleteket. Én 2500, plusz áfát 
javaslok, s legalább 65 forint, plusz 
áfa parkolási dijat óránként.

Dr. Farkas Sándor: -A  siófoki 
lakosokat úgy is elég kellemetlen­
ség éri a szezonban, ne sújtsuk 
őket a drága bérlettel is. Aki vi­
szont egyórásjegyet vesz, az fizes­
se meg jó! az árát. A magam 
részéről 1200 forint, plusz áfa 
bérletárat tartok jónak

Dr. Tóth Ákos: — Ez nevetsé­
ges!

A szavazáskor 10-8 arányban 
Farkas doktor javaslatát hagyták 
jóvá. A döntés értelmében a par­
kolási díj nem lehet több, mint 65 
forint, plusz áfa, a bérletek ára 
pedig 1200 forint, plusz áfa.)

3. A  városatyák m erészségét 
jelzi: a tavalyi nyár kellem etlen  
tapasztalatai után újra elővették  a 
Petőfi sétány és környéke térké­
pét, s ezúttal már m ost, j ó  előre  
m eghatározták a szezon  forgalm i 
rendjét. C saknem  teljes egyetér­
téssel született m eg  a határozat: 
április 16 és szeptember 15 között 
“m egállni tilo s”, illetve “zsákut­
ca” jelzőtáblák  kerülnek e lh e ly e­
zésre a sétány Mártírok úti és Glatz 
Henrik utcai végén él, a korábban 
legzsúfoltabbnak bizonyult útsza­
kaszt pedig teljesen lezárjákagép­
kocsiforgalom elől. Fix akadályo­
kat helyeznek  majd el, persze a 
hatóság seg ítsége  nélkül az elkép­
ze lés  bizonyára m ost is  kudarcra 
lenne ítélve. H iszen gondoljunk  
csak az üdülőtulajdonosok, vala­
mint az ottani kereskedők várható
felháborodására..

*
E lőző  szám unkban beharan­

goztuk: a testület dönteni fo g  a 
V íztorony bérbeadásáról. N o s , a 
döntés m egszületett. N em leg es . 
N em  “árusítják ki” a város ipari 
m ű e m lé k  je lk é p é t . L e írn i ez t  
könnyű, erre az  álláspontra jutni 
viszont éppen eg y  órájába került a 
váro sa ty á k n a k . H iáb a , a lap os  
m unkához idő kell...

*
G yors szavazással döntöttek  

arról, hogy az önkorm ányzat beje­
lenti igényét a belterületi v íz , illet­
ve  gázközm űvek üzem eltetésére. 
A  részletek kim unkálása a k ö­
vetk ező  hetek feladata.

*
Vacsorára járt az idő, amikor 

felrobbant. K isebb fajta bom ba  
volt, amit látszólag ugyan hatásta­
lanítottak a tizennyolcak, ám re- 
peszeivel m ég  találkozni fogunk a 
közeljövőben. Ilyen háborús han­
gulat terem tődött a C saládsegítő  
K özpont eladása tém ájában. A  
m eglep etés erejével hatott a külső  
szem lélőre , am ikor dr. B alázs Ár­

pád polgárm ester bejelentette: ed­
d ig egy  “fantom cég g e l” tárgyal­
tak, u g y a n is  k iderü lt, h o g y  a 
vevőnek  jelentkezett K & K  Kft. 
nem  is létezik. (Ők vállalták azt is, 
hogy a volt m alom  épületének tel­
je s  átalakításával helyet adnak a 
C saládsegítő K özpontnak.)

( Közjáték 11. Dr. Pongor Ta­
más: — Milyen társaság az, ame­
lyik eddig egyetlen tárgyalási for­
dulóban sem tudta igazolni ma­
gát? Most még lehetőség nyílik 
egy egyezségre, amennyiben azon­
nal kifizetik a CSSK épületének 
vételárát. De kivel kötjük meg az 
erről szóló szerződést? Dr. Kollár 
Lajos ügyvéddel, a cég képvi­
selőjével? Vagy az újabban a kép­
be került Kaiser 's Supermarkettel? 
A bevételre szükség lenne, de va­
jon nem járunk-e úgy, mintaSchil- 
ling-telekkel?

Dr. Balázs Árpád: -  Ha való­
ban van beruházó az ajánlattevő 
mögött, akkor az gyorsan kiderül. 
A határozattervezet szerint hét na­
pon belül szerződést kell kössünk, 
s attól számítva 15 napon belül le 
kel! tegyék az 50 milliót képében. 
Ha nem, akkor nincs miről tár­
gyalnunk velük a továbbiakban. A 
korábbi, ezügyben született dönté­
seket hatályon kívül kell helyez­
nünk, s pályázat útján is meghir­
dethetjük az ingatlant. A Csa­
ládsegítőnek találtunk helyet, a 
Batthyány utcába, a volt Földhi­
vatal épületébe fognak költözni.

Somogyi Gyula: -  Semmit se 
tudunk, nem látunk tisztán. Ez igen 
“meredek ’’ helyzet...

Dr. Tóth Ákos: — Engem nem 
érdekel, ki adja a pénzt. Tegye le, 
aztán vigye!

Barkóczy Gellért: -  Meg va­
gyok rökönyödve. Nem tudjuk, ki­
vet állunk szemben, s mégis képe­
sek vagyunk vitázni. Azt hittem, 
komoly emberek vagyunk...

Dr. BozsikJózse f: -  Meg kelle­
ne gondolnunk, hogy kit engedünk 
be a városközpontba. Ne csak a 
milliókat nézzük, ne konzerváljuk 
a rendetlenséget. Hiszen a Schil- 
ling-telek ma is gazos, a Népbolt 
helyén nem tudom, hogy mi van, s 
vajon itt is ez lesz?...

Major István: -  Akár masz- 
százsszalont is nyithat az új vevő?

Dr. Balázs Árpád: — Nem tud­
juk kikötni, hogy mit létesíthet, s 
mit nem.

Aszayazás szerint végül a “fan­
tomcég " megkapta a 7+15 napos 
határidőt. Ha ez alatt nem tudja 
asztalra tenni az 50 milliót, akkor 
nyilvános pályázatot írnak ki az 
épület értékesítésére. Az azonban 
már bizonyos, hogy az egykori 
malom átalakítása — legalábbis 
egyelőre -  elmarad...)

*

Fógl József alpolgár­
mester ült át végül az 
elnöki székbe, hogy fel­
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olvassa a tanácsnokok 
határozati javaslatát, 
mely így szólt: " A 
siófoki képviselő-tes­
tület 47/1991-es hatá­
rozatával dr. G á t i  I s t ­
ván egykori tanács­
elnöktől a "Siófok Vá­
rosáért" kitüntetést 
visszavonta. A testület 
azt a határozatot most 
hatályon kívül helye­
zi."

A szavazás: 11 igen, 3 
nem, 3 fő tartózkodott. 
Dr. Balázs Árpád szemé­
lyes érintettsége okán 
nem voksolt.

*
A  következő testületi ülésre áp­

rilis 20-án kerül sor.

Fónai Imre

Derűs volt és barátságos. Ön­
zetlen és segítőkész közéleti em ­
ber, akiről fel sem  tételezzük, hogy  
meghalhat egyszer. És íme: egyik  
óráról a másikra nincs többé. A  
ritka alkalmak egyike volt, amikor 
nemrég baráti körben megpihent. 
Senki se gondolta, hogy már nem  
kel fel soha, s végső búcsút kell 
vennünk tőle.

A m íg élt, többirányú közéleti 
tevékenysége során mindig m eg­
értésre, együttműködésre töreke­
dett. Egymásért, a városért. Elvei­
hez, m e g g y ő z ő d é sé h e z  hűen  
m indig felvállalta embertársai 
gondját. Mint képviselő, az elmúlt 
évekbenaTelepülésfejlesztési Bi­
zottságban tevékenykedett. A z új 
választás után városunk egyik al- 
polgánnestere lett, s a Városfej­
lesztési és Környezetvédelmi B i­
zottságfeladatkörébe tartozóügye­
ket kísérte figyelemm el. Évek óta 
eredményesen irányította a Vá- 
rosszépítőEgyesületet. Elnöke volt 
egyik középiskolánk iskolaszék­
ének. Kikapcsolódásra alig szánt 
időt.

F ó g lJózsef
(1944-1995)

Korán elment, de keze nyomá­
ra egy-egy park, üzletház, felújí­
tott szálloda képében m ég sokáig 
ráismerhetünk.

Siófok Város Önkonnány- 
zata rövid, de tennékeny életútját 
elismerve őrzi m eg Fógl József 
alpolgánnester emlékét.

(Honvári)

Kaposvár, kontra DRV
Kaposvár városa márci­

us elején elzárta a fonyódi 
távvezeték csapjait, s nem 
volt hajlandó átvenni a DRV- 
től a vizet azzal az ürüggyel, 
hogy az egészségre ártalmas. 
E tény Siófok térségében is 
nagy feltűnést keltett, s töb­
ben tették fel a kérdést: va­
jon a siófoki víz nem mér­
gező? Erről, valamint a ka­
posvári "háborúról" kér­
deztük megSzúntó Im rének, 
a DRV vezérigazgatójának 
a véleményét.

- Nem csak mi végzünk 
óráról órára rendszeresen la­
boratórium i v izsgálatokat, 
hanem az országos közegész­
ségügyi intézet, valamint az 
állami népegészségügyi és 
tisztiorvosi szolgálat is el­
lenőriz bennünket. A siófoki 
vezető írásban erősítette meg, 
hogy a fonyódi víz is megfe­

lel a szabványnak, egészség­
re nem ártalmas, s mindaz, 
ami a lapokban elterjedt, ko­
h o lm ánynak  m in ő síth e tő . 
Ugyanez természetesen a sió­
foki vízre is vonatkozik. A 
kaposváriaknak szívük joga, 
hogy úgy állítsák elő az ivóvi­
zet, ahogyan akarják. Az vi­
szont tény, hogy a nyolcvanas 
évek elején Kaposvár és So­
mogy megye követelésére és 
je len tős pénzügyi tám oga­
tásával valósult meg a fonyó­
di regionális vezeték. Ezen a 
rendszeren ma hét másik tele­
pülés is kapja az ivóvizet. Ha 
pedig Kaposvár most a "kido­
bott nyolcszázmillió ellenére" 
(amelyből 260 millió volt a 
megye és Kaposvár pénze) 
kiszáll az üzletből, akkor 
valóban el kell zárnunk min­
den csapot, s a hét település is 
víz nékül marad. Hiszen a

Renault fesztivál volt, túra lesz

A március 23 és 26 között 
nagy sikerrel megrendezett Re­
nault Fesztivál során Siófokon 
is rendkívül sokan látogattak ki a 
Renault Szalonhoz, ahol a 
felnőttek(több mint 1200-an) 
várakozásteli izgalommal húz­
tak az üvegtálból indítókulcsot a 
sötétzöld Twingóhoz... amelyet 
megnyerhettek volna, ha indítja 
a kulcs ... Sajnos, azonban nem 
Siófokon választott partnert ma­
gának Fortuna.

Április 29-30-án a tervek sze­
rint még egy nagyszabású ak­
cióra kerül sor, az immár ha­

gyományos, országos túrára.
- A tavalyi Laguna-túra után 

most a Renault Twingo Easy 
Túra kerül sorra, melynek egyik 
állomása ezúttal is Siófok lesz - 
tájékoztatott bennünket Fodor 
János, a Siómente Renault Köz­
lekedési Kft. ügyvezető igazga­
tója . - Reméljük, idén is a tava­
lyihoz hasonló siker koronázza 
majd próbálkozásunkat, és so­
kan kilátogatnak hozzánk meg­
ismerkedni a túrán résztvevő hí­
res emberekkel és a Renault kü­
lönféle típusaival.

- x -

rendszerben csak kellő meny- 
nyiségű víz áramoltatásával 
garantálható az ivóvíz m i­
nősége.

- Ezek szerint az a megye és 
az a város, amely tizenöt éve 
szinte kikövetelte a beruhá­
zást, s maga is jelentős össze­
get áldozott a megvalósításért, 
ma egyszerűen "kiszállna"az 
üzletből ?Hol itt a logika ? 
Nem lehetséges, hogy mégis­
csak igazak a feltételezések, 
amelyek azt a magyarázatot 
találják minderre, hogy a leg­
újabb kaposvári "vízi lobby" 
mindent f einig azért, hogy a 
pillanatnyi érdeke érvényesül­
hessen ?

- Maradjunk abban, hogy 
ezt a rossznyelvek terjesztik. 
Én olyant nem kívánok sem 
állítani, sem híresztelni, amit 
nem tudok bizonyítani. Ter­
mészetesen hozzánk is érkez­
tek levelek és telefonok, de 
megnyugtathatok mindenkit, 
hogy a kívülálló szakvélemé­
nyek is azt állapították meg : 
sem Fonyódon, sem Siófo­
kon nincs gond az általunk 
szo lgá lta to tt víz m inősé­
gével. A ggodalom ra tehát 
semmi ok, inkább azoknak 
kellene aggódniuk, akik ezt a 
rémhírt elterjesztették. Hiszen 
büntetlenül nem lehet játsza­
ni az emberek jóhiszeműsé­
gével.

Gyarmati László

Közlemény
Értesítem a tisztelt lakossá­

got, hogy dr. Hugyók 
Józsefnek, a IX. sz. ellátási 

terület háziorvosának 
rendelési helye és ideje a 

következők szerint változott 
1995. április 1. napjától.
A rendelés helye: Városi 
Rendelőintézet földszinti 

kartonozó melletti helyiség. 
A rendelés ideje: hétfőtől- 
péntekig 11 órától 13 óráig 

Dr. Pongor Tamás 
jegyző
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Repül a, repül a...
Széllel szem ben repülni 

sem szerencsés, és mindig tud­
ni kell, merről fúj.

A kiüti reptér megvásárlá­
sával kapcsolatban többször 
is ütköztek a vélemények, ám 
ebből légikataszrtófa nem ke­
rekedett. Tény, hogy a város 
megvásárolta a repteret az ed­
digi tulajdonos Honvédelmi 
Minisztériumtól. A vételár - a 
HM üzleti szerződéseire ki­
alakult hagyomány alapján- 
hadititok. Ami közhírré téte­
tik: május elején ismét meg­
nyílik légikikötőnk, am it a 
repülőklub előbb, már a na­
pokban ismét használatba ve­
het.

A m űködtetésről a Lé­
giforgalmi és Repülőtéri Igaz­
gatósággal most folynak a tár­
gyalások. A város szeretné, 
ha az illetékes miniszterek ha­
tár- és vámpontnak nyilvání­
tanák az objektumot. Ekkor 
az államnak kötelessége len­
ne állandó vám - és pénz­
ügyőri, határőri és rendőri fel­
ügyeletet adni, s nem kéne 
azért külön fizetni e szerveze­
teknek.

Arra a kérdésre, hogy Sió­
foknak szüksége van-e a rep­
térre, az idegenforgalmi szak­
emberek egyértelműen igen­
nel válaszolnak. A magán- 
repülős gazdag emberek csak 
akkor jönnek ide, ha bármi­
kor érkezhetnek, és bármikor 
távozhatnak. Ha ez nem len­
ne, Siófok vesztene a súlyá-

Végre valóban életre kel a 
szellemház ? Decemberi első 
lapszámunkban hírt adtunk ar­
ról, hogy hamarosan eldőlhet 
a "szellemház" sorsa Siófo­
kon, a Bláthy utcában. Nyo­
mozásba kezdtünk és így ju ­
tottunk el a legilletékesebb­
hez, Katona Tamáshoz, a sió­
foki lakásszövetkezet elnöké­
hez, akitől megtudtuk, hol tart 
most az épület kálváriája.

A történet kronológiája a 
következő: még a nyolcvanas 
évek végén a Bázis állami 
építőipari vállalat (a Somogy 
megyei Állami Építőipari Vál­
lalatjogutódja) 167 lakást ter­
vezett saját értékesítésre a 
Bláthy Ottó utcába. Az épít­
kezés elkezdődött, de hama­
rosan le is állt, mert a cég

ból. A reptér rossz időben is 
számos látványossággal szol­
gálhat.

- Kilitin adott a biztonsá­
gos idetalálást segítő navigá­
ciós pont is - mondja a reptér 
vezetője. Ha az egészet most 
kéne megépíteni, több mint 
2.5 milliárd forintba kerülne. 
Ezen most MÍG 21-esek is 
tudnának repülni. Ha a város 
nem vette volna meg, akkor 
talán tagosították volna, fel­
szántották volna, kis harácso­
ló Kft.-k tulajdonába került 
vo lna , ki tudja. A spo rt­
légi turizmus fejlesztése a cél. 
A 89-es 150 ki- és beléptetés­
sel szemben tavaly már 800 
gépet fogadtunk, összesen 
7000 földreszállásunk volt és 
csak nyáron voltunk nyitva. 
Még csak propagandát sem 
csináltunk. Tőlünk szállnak 
fel egyébként a légirendészeti 
és mentőgépek is, no meg a 
vitorlázók...

Az ellentábor azt firtatta, 
m iért kö ltö tte  a város az 
adófizetők pénzét egy olyan 
folddarabra, amiből szerintük 
legfeljebb a kitelepülő vállal­
kozók meg a kisebbséget ki­
szolgáló minőségi turizmus­
ban érdekeltek fognak hasz­
not húzni. Mások korrupciót, 
összefonódást gyanítottak, s 
már azt is rebesgették: az 
egyik önkormányzati képvi­
selő meg is vásárolta az üzem­
anyag-értékesítés jogát.

Dr. Pongor Tamás, Siófok

felszámolásra került. Itt lépett 
be a képbe a Széchenyi utca 
49 szám alatti lakásszövetke­
zet , amely társasház egyike 
volt a tönkrement építőipari 
vállalat utolsó munkáinak. A 
bírósági felszámolási eljárás 
során a lakásszövetkezet - 
mint hitelező - kártérítésként 
pénz helyett vagyonrészhez 
jutott, azaz a fantomház az ő 
tulajdonába került. Szakem­
berekkel nem rendelkezvén, 
nem vállalhatták fel a szerve­
zői munkát, amely bonyolí­
tásban, kivitelezésben , érté­
kesítésben merül ki. Maradt 
tehát a másik lehetséges meg­
oldás: a két, félig sem kész 
épület értékesítése.

Itt tart ma a történet. A la­
kásszövetkezet keresi azt a

város jegyzője nem kívánt a 
reptér jó  vagy rossz befekte­
tés voltával kapcsolatban ál­
lást foglalni, hiszen azt úgy­
sem a jóslatok, hanem a jövő 
dönti el. Szerinte a repülőtéri 
szolgáltatásokra (javítás, fes­
tés, vendéglátás, szállásfog­
lalás, stb.) vállalkozni kell. 
Anélkül nem igazi reptér a 
reptér. Ezeknek komoly pia­
ca is van. Szó sincs azonban 
arról, hogy valaki már előre 
megvehetett volna bármit is. 
A képviselő-testület majd 
csak júniusban fog tárgyalni 
arról, milyen formában vál­
lalkozzon ezekre a város, il­
letve adja ki koncesszióba a 
szolgáltatói jogokat. Ha az 
utóbbi megoldás mellett vok­
solnának, akkor - a jogsza­
bályok alapján - nyilvános pá­
lyázatot írnánk ki. Ha ezt tör­
ténetesen önkormányzati kép­
viselő nyerné meg, az etikai 
bizottságnak is állást kéne fog­
lalnia az ügyben, s csak enge­
délyükkel vághatna bele. Az 
üzemanyageladás különben is 
szigorú feltételekhez van köt­
ve.

- Igen, a repülősök a Bri­
tish Petrolt és a Shellt említet­
ték kizárólagosan szóba jö ­
hető szállítóknak. Úgy tudom, 
ön is gyakran  m egfordul 
"légikikötőnkben": szárnya­
kat adott vágyainak, és a helyi 
eg yesü le t tag jakén t régi 
repülős.

- Igen,ez a híresztelés meg­
felel a valóságnak. Vitorlá­
zom.

Bozai Ágota

fizetőképes partnert, aki meg­
vásárolná a félbemaradt tömb­
házakat. Amennyiben megta­
lálja, már a beruházón múlik, 
mikor népesülhet be végre Sió­
fok egyik legmagasabb pont­
ján  az évek óta gazdátlan épít­
mény. - ka-

T

Alinak a 
szobrok

Nemcsak a szélviharral, 
jégesó'vel, villámlással kísért 
égiháborút, de a politika vi­
harait is sikerült túlélnie 
Varga Im re K ossuth- és 
Herder-díjas szobrászm ű­
vész Kaposváron "ledön­
tött" szoborcsoportja né­
hány alakjának. Közülük  
három ma már ott ó'rzi em­
lékeinket , s a tiszta művé­
szetbe vetett hitet Siófokon, 
a Baross-park egy szegleté­
ben.

Március 27-én nemcsak 
a szobrok felállítása alkal­
mából köszöntötte az alko­
tót a város polgármestere, 
Dr. Balázs Árpád, hanem a- 
zért is, hogy Varga Imre tíz 
évvel ezeló'tt vált szülóTielye, 
Siófok díszpolgárává.

Sötétben  is
Siófoknak is létérdeke, hogy a 

turisták rendezett, kulturált, biz­
tonságos városba jöhessenek - 
ugyanis elsősorban ilyenekbe kí­
vánkoznak. Bódévárosokat, ba­
zárokat, örömlányokat és -tanyá­
kat mutogatni nem lenne szeren­
csés a Balaton partján.

Ezért az önkormányzat ko­
moly lépéseket tervez a fizikai és 
erkölcsi tisztaság megteremtése 
terén.

Az örömszerzésipari szolgál­
tatók, és a zsebtolvajok elriasztá­
sára a sötétben is látó infrakamerát 
szerelnek fel a hajóállomás kör­
nyékén. A kép a rendőrségre fut 
be, ott elemzik, digitalizálják, és 
bizonyítékként használhatják fel. 
A cél azonban nem a sikeres sza­
bálysértési- és büntetőperek szá­
mának emelése, hanem a bűn- 
megelőzés. A "széplányok" és 
zsebesek legnagyobb elijesztője 
ugyanis a nyilvánosság és a fény.

Beiratkozás
Felhívjuk az érintett szülők figyelmét, hogy a Városi Önkor­

mányzat fenntartásában működő általános iskolákban az 1. osztá­
lyos tanulók beíratása az alábbi időpontokban lesz:

1995. április 18. 8.00-16.00 óráig
1995. április 19. 8.00-16.00 órjig
A beíra tás helye: á ltalános iskolák igazgatósága
Kérjük a szülőket, hogy a behatásra az alábbiakat vigyék 

magukkal:
- személyi igazolvány
- óvodai vélemény, vagy nevelési tanácsadó által kiadott szak- 

vélemény
- a gyermek személyi lapja
- a gyermek születési anyakönyvi kivonata
- 1 db igazolványkép (diákigazolványhoz)
- tanulóbiztosítási díj
Részletes információ személyesen az általános iskolák igazga­

tóságán, vagy a Polgármesteri Hivatalban kérhető.

Éledő szellemház ?

Iroda, üzlethelyiség kiadó!
Siófok, Dózsa Gy. u. 25. alatti irodaházban 

25-50 négyzetméteres irodák üzlethelyiségnek kiadók.
Telefon, központi fűtés van.

Kulturált, nívós körülményeket igénylőit jelentkezését 
várjuk az N-N Magyarországi Biztosító Rt. siófoki 

irodájában,
vagy telefonon: 84/311-853 Tóth Zsuzsanna 

22/319-781 Horváth Attila 
1/267-8900 Gyenei Nándor

Előfizetési szelvény
(Beküldendő a helyi postahivatalba)

Alulírott megrendelem Önöktől a Siófoki Hírek című 
la p o t ......példányban az alábbi címre. Tudomásul ve­
szem, hogy az előfizetés félévre 234.-Ft, egész évre 468 Ft, 
melyet a kézbesítőnek kifizetek. A z előfizető neve:

Címe:...................................................................

aláírása

lát - m i az?
Ha a DÉDÁSZ is úgy akarja, 
ebből is sokkal többet kapna a 
környék. A túlterhelt elektromos 
hálózat gyakori áramkimaradá­
sai kellemetlen következményei­
nek elkerülésére vállalkozók ja­
vasolták szünetmentes tápegysé­
gek beszerzését. Ezt dr. Balázs 
Árpád polgármester jó ötletnek 
tartotta.

Idén is lezárják a Petőfi sé­
tányt, de úgy, hogy felvigyázókat 
állítanak az utca végére, és való­
színűleg valamilyen mechanikus 
akadályt is gördítenek a magukat 
illetéktelenül behajtásrajogosult- 
nak kikiáltók útjába: bejutás csak 
az őrökön keresztül.

Na és a balkánias bazár! Ta­
valy is nagy felháborodást keltet­
tek az engedély nélkül - és nem 
engedélyköteles technikával - fel­
húzott bódék, sátrak, ponyvák! A 
rablógazdálkodó - többnyire a 
balatoni szezonra az ország más 
részeiről lecsapó - vállalkozók 
nyugodtan építgethették tákolmá­
nyaikat, mert ha fel is szólította 
őket a hatóság azok eltávolításá­
ra, fellebbezhettek első és má­
sodfokon. Mire hatóságilag 
jogerősen kényszerbontható lett 
volna a tákolmány, a tulaj -köd

előttem, köd mögöttem - már 
odébb is állt. Ez idén sincs más­
ként, ám van más megoldás is.

Az önkormányzat álláspontja 
szerint amit nem lehet jogi úton 
megnyugtatóan rendezni, azt a 
bérleti szerződésekkel egyszerűbb 
szabályozni. Ezért összehívták 
az érintett vállalkozókat, telektu­
lajdonosokat és javasolták, hogy 
ingatlanjaik bérbeadásakor a 
szerződésben azonnali felmondási 
feltételként kössék ki: a bérlő 
köteles minden hatósági előírást 
betartani, és a szemétszállításra is 
szerződést kötni. Dr. Pongor Ta­
másjegyző és munkatársai - anél­
kül, hogy a legkisebb mértékben 
is bele akarnának avatkozni a két 
fél magánjogi egyezségébe 
készséggel adnak tanácsot, segít­
séget a szerződések megkötésé­
hez.

A jegyző úr kiemelte: hosszú 
távú érdek, pillanatnyi gazdasági 
előnyökért nem engedni, hogy 
bódéból, ponyva alól, balkáni kö­
rülmények között áruljanak terü­
letükön.

A bódékereskedelem elriasz­
tására a városháza az ÁNTSZ- 
szel, az APEH-hel, a TB.-vel és 
az építészeti hatósággal közös 
"razziákat" tervez. A sűrű 
ellenőrzés talán elriasztja a keres­
kedelem ragadozóit is. -B-

r" Pályázati felhívás n
A Siotour Rt. bérbeadja az alábbi helyiségeit 
3 éves bérletre:

Balatonszárszó, Túra kemping, büfé 93 m 2 
Balatonőszöd, Hullám kemping,

belső étterem 91+94 m2
Balatonőszöd, Hullám kemping,

külső étterem 333+205 m 2
Balatonszemes, Vadvirág kemping, 

tenisz és m inigolf pálya
Kaposvár, Deseda kemping, büfé 41 m 2
Kaposvár, Deseda kemping, zöldséges 41 m 2 
1995. évi hasznosításra:
Siotour kempingek - újságárusítás 5-5 m 2
A Siotour Rt. eladja vagy bérbeadja az alábbi egysé­

geit:
Oázis Panzió, Siófok, Szigliget u.5.
Szabadidő központ Siófok, Beszédes sétány 83. 
Szabadidő központ Balatonföldvár, Motel sétány 2.

Jelentkezés és információ: 1995. április 15-ig a Siotour 
Bérbeadási csoportjánál (8600 Siófok, Batthyány u. 2/b.

L
tel: 84/313-111)
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Kulturális programok
Siófok, Dél-balatoni Kulturális Központ:

április 18-án, 19 órakor:
Molnár Ferenc: Játék a kastélyban 
a Veszprémi Petó'fi Színház előadása 
Karinthy bérlet

április 19-én, 10 órakor (bérletszüneti előadás),
14 órakor Benedek Elek bérlet: 
Várdai-Balatoni: Az ördög király kútja

Balatonfóldvár, Közösségi H á z:
április 13-án, 18.ó:

Találkozás híres emberekkel sorozat 
Vendég: Für Lajos az MDF elnöke, történész 
Az előadás címe: NEMZET és HALADÁS 

14 -én, 19.ó.: Filmvetítés
Afrika koktél c. amerikai filmvígjáték 

21-én, 19.Ó.: Filmvetítés
Született gyilkosok c. amerikai film 

25-én, 18.Ó.: Hangversenysorozat IV.
Magyar Rádió Gyermekkórusának koncertje 

28-án, 19.ó.: Filmvetítés
The Shadow - Az árnyék c. amerikai film

Nagysikerű koncertet adott március 29-én Cseh Tamás 
és Másik János a DBKK színháztermében. Bemutatták 
egykori "NAGY LEMEZÜK", a Levél nővéremnek 2. ré­
szét, amely napjaink megdöbbentő zenés szociofotója.

Fény és árnyék
- fotópályázat fiataloknak

- Harmadik alkalommal hirdet pályáza­
tot 10-18 éves fiataloknak a Dédász Rt. 
“Fény és árnyék " címmel. A pályaművek 
szólhatnak a villamos energia múltjáról,

jelenéről, jövőjéről, az áram nyújtotta kényelemről, vagy egysze­
rűen csak a fény ragyogásáról, mely este oly széppé varázsolja 
városainkat, melegebbé teszi otthonainkat.

Lehet pályázni fotóval—maximum hat képből álló fényképso­
rozattal -  minimális méret: 9x12  cm; fotóalkotásokkal “Villamos 
energia - a házhoz szállított kényelem ’' témakörben; plakátnaptár­
ral -  a hónapokhoz kapcsolódó tanácsokkal (rajzok, vagy fotók). 

Beküldési határidő: 1995. április 30.
A cím: Dédász Rt. PR Iroda (7601 Pécs, Pf: 85.)
Az eredményhirdetésre június első hetében kerül sor.
Az 1. díj: 100.000 Ft, a 2. 50-50.000 Ft, a 3. helyezettek pedig 
25-25.000 Ft.
A továbbjutott pályamunkákat a MVM Rt és az áramszolgálta­

tók közös, szakértő zsűrije értékeli, neves fotóművészek bevoná­
sával.

Az országos eredményhirdetésre 1995 októberében kerül sor.
A díjak: sztereó rádiós magnó, hordozható CD lejátszó, 

fényképezőgépek, fotózáshoz szükséges eszközök, fotóalbu­
mok, értékes könyvjutalmak.

( A pályázattal kapcsolatban további információk kérhetők a 
Dédász Rt. üzletigazgatóságának értékesítési osztályán: Siófok, 
Jókai u. 36. Tel: 311-871)

I
Hétfőn éscsütörtökön:

I 20 órától TV-S magazin, 
I játék, 20.45-től film 

Szerdán: 20 órától 
TV-S magazin, város­

id
politikai műsor, kisfilmek

SIÓ TELEVÍZIÓ7T\

_ J

Balatonszárszón a költészet napján, április 11 -éri a töbh napos 
eseménysorozat idén is koszorúzással és körzeti versmondó ver­
sennyel zárult. Neves költők, írók találkoztak az olvasókkal, 
József Attila szellemiségében.

Volt
-  Görög vegyeskar volt öt na­

pig a vendége Thesszalonikiből a 
Siófoki Női Karnak. A vendégek a 
baráti ismerkedésen túl két kon­
certet is adtak.

-  Fergeteges sikert aratott a 
Siófok Dixieland Band a DBKK- 
ban március utolsó napján. Az 
Apáti János vezette zenekar műso­
rának sztárvendége Nagy Iván, a 
Benkó Dixieland művésze volt.

-  28. közösen szerzett díját 
nyerte a Róka Ildikó - Móczár 
István alkotópáros a 24. Dunántúli 
Tájegységi Független Film és 
Videoszemlén, ahol a "Toccata 
Con Fuoco" című kisfilmjükért 
részesültek különdíjban.

-  Kaposvárott, a Tanítóképző 
Főiskolán tartották a Petőfi Sán­
dor megyei rajzpályázat eredmény- 
hirdetését. A siófoki Széchenyi 
Általános Iskola két tanulója, 
Démuth Pál (7 o..) és Somogyi 
Réka (6.O.) pályamunkájáért kü- 
löndíjat kapott. A kiállítás anyagát 
210 iskola rajzaiból válogatta a 
zsűri. A Széchenyisek közül Csá­
szár Annamária, Démuth Réka és 
Bíró Zoltán képeit állították ki. 
Felkészítő tanáruk Démuth Pálné.

-  A Széchenyi Általános Iksola 
6. osztályosai csapatelső helye­
zést szereztek a Zrínyi I lona orszá­
gos matematika verseny Somogy 
megyei fordulójában. A 7. osztá­
lyosoknál 257 fő közül Szentpéteri 
Róbertegyéwe/.s-ó'helyezést ért el.

-  Ságvár legidősebb polgárát, 
a 98 éves Alföldi Boruss Istvánnét 
köszöntötte a közelmúltban a köz­
ség polgármestere születésnapja 
alkalmából.

-  A szakma kiváló tanulója el­
ismerést nyert Gelencsér Koméi, 
a Krúdy Gyula iskola harmadéves 
szakácstanulója a miskolci orszá­
gos versenyen.Kornél ezért az 
eredményéért három hónappal 
korábban kaphatta meg szak­
munkásbizonyítványát.

Lesz
-  A tóparti három megye kö­

zös közgyűlését tartják Siófokon, 
május 9-én.A hírek szerint előa­
dást tart Baráth Etele, Dr. Baja 
Ferenc és Dr. Lotz Károly is.

-  Szerelem Csilla bemutatko­
zik. A Brüsszelben tanuló siófoki 
énekes első koncertjét április 22- 
én, 20 órától hallhatjuk a Katoli­
kus templomban. Az esten neves 
vendégművészek is fellépnek.

Móczár István: Kedvenc tavam, a Balaton 
Tudománytalan, de lényeglátó tanulmány 

17. rész

A le t a g a d h a t a t la n  v é r k o r
Akárhogyan is igyekszünk szépíteni a történelmet, a török elnyo­

más alatt és utána a Habsburg zsarnokság idején is csak nagy 
véráldozat árán tudtuk fenntartani magunkat.

Az ásatásoknál feltárt vérfoltok, vértestek és vérrögök egyértel­
műen azt bizonyítják, hogy egy véres korról, az úgynevezett vérkor­
ról van szó.

A Balatont vértengemek nevezték, és strandolni a vérfürdőben 
lehetett. Az embereknek, mivel kevés sört ihattak, sörhas helyett 
vérhasuk volt, ez pedig rossz vért szült. Sokan kilátástalannak látták 
a helyzetet, és “utánam a vérözön” jelszóval elhagyták az országot.

Akkoriban elég alacsony volt a turisták véráramlása, de elhelye­
zésükre néhányan fizetővendégszolgálati vérszerződés keretében 
kiadták üres szobáikat, hogy kereshessenek egy kis vércukorra 
valót. Akinek a szálláshelye jó kihasználtságú volt, az rendszerint 
vérszemet kapott.

Az itt lakók és az ide látogatók részére a tóparton kiépített 
vérpályákon, kijelölt vérvonalak mentén nagy vérnyomás és vérke­
ringés versenyeket rendeztek. A győztes mindig az lett, akinek a 
legmagasabb volt a vérnyomása. Jutalmul vérdíjat kapott, a többiek 
vérképet vihettek haza emlékül.

Ebben az időben lángoltak fel a vérig sértő mozgalmak, amelyek 
szövevényes vérdekellentéthez vezettek. Vérbeli véradás volt ez, és 
akik ebbe a vércsoportba tartoztak, azok nem ismerték el a vérsüllye­
dést, a véralvadást és a vértéktöbblet elméletét.Ez volt egyébként a 
korabeli elit vértelmiség.

A vérszegény réteg, a kisebb véraláfutásoktól eltekintve csak 
vércseppről-vércseppre tudott előrehaladni.

Igazgatói állás
A Művelődési Közlöny 1995. március 28-i számában megje­

lent a Beszédes József Általános Iskola igazgatói álláshelyére kiírt 
pályáztat. Az érdeklődők részletes információt kaphatnak szemé­
lyesen vagy telefonon (310-043)a Polgármesteri Hivatalban.

--------------- ------------------- ■■ ■. ,  : . ■■ . ■ ■ ^

Moziműsor
Április

13-14. A parazita - amerikai film
főszereplő: Donald Sutherland 

15-16. Négy esküvő és egy temetés 
- angol komédia 
főszereplők: Hugh Grant, Andie MacDowell 

17. Az arcnélküli ember - amerikai film
főszereplő: Mel Gibson

20-21. Ponyvaregény - amerikai akció-thriller
22. A specialista - merikai film

főszereplő: Sylvester Stallone, Sharon Stone 
23-24. Könnyen vedd a halált! - amerikai akciófilm 

főszereplő: Thomas Ian Griffith,
Natassja Kinsky

27-28. A nagy ugrás - amerikai film
főszereplők: Tim Robbins, Paul Newman 

Az eló'adások kezdete: hétköznap 7 órakor, vasár- 
és ünnepnap 5 és 7 órakor

v ____________________________________________________ /

Ingyenes apró
Szakdolgozatok, vizsgamunkák, 

pályázatok elkészítését szöveg- 
szerkesztó'vel vállalom.
Tel: 355-250 - este.
1990,-91-es évjáratú kis Polskit 

vennék. Tel: 312-943  
Kinetic TFR autom ata kuplun- 

gos újszerű moped 2 ezer kilomé­
terrel eladó. Tel: 84/316-993 
Balatonszabadiban 319 n .öles ép í­

tési telek  eladó. V íz , gáz, v i l­
lany,telefon beköthető. Érd: 84 / 
355-377
Balatonszabadiban kb. lOOn.öl 

kert művelésre, teljesen térítés- 
mentesen kiadó.T el:355-250 este 
Reklám, dekor m űhely, cim festés. 

B.szabadi-fürdő, Sző lősi u.34. Tel: 
352-780
Szó'ló'metszést, gyümölcsfa met­

szést, üdüló'gondnokságot, á lta­
lános karban tartást vállalok. Gál 
Mózes, Zam árdi, Kó'hegy. 
M indenféle takarítást válla lok . 

M egbízhatóság jeligére a szerkesz­
tőségbe.
A balatonszabadi-m arosi s z ő ­

l ő h e g y e n  417 n.öl szó'ló'föld, bcl- 
sőpincével kis faházzal eladó. Víz, 
villany beköthető'. É rd: 355-203, 
este
Elcserélném hasonlóra Siófok köz­

pontjában lévő telefonos, nem m eg­
vásárolható önkormányzati lakáso­
mat. Különbejáratú ill. udvari la­
kás, 36 m 2-es gázos, vízórás. M in­
den m egoldás érdekel: 84 /314-427  
Eladó Pusztaszemes, Bercsényi 

u. 2. családi ház - pincével. É rd: 
ugyanott.
A ligától-Szárszóig keresünk 4 szo­

bás összkom fortos családi házat kb 
100 m 2-ig budai társasházi örökla­
kásért. Érd: 06/1 /162-19-01  
Eladó vagy elcserélhető' Sió- 

ju ton, a Rákóczi u. 13. szám alat­
ti házas ingatlan. Tel:84/322-779, 
Tahi
Siófok  70 út m ellett 100 n.öl sző lő  

zártkert eladó a 16. km -kőnél, bár­
m ilyen munkatevékenységre alkal­
mas szerszámkamrával.Érd: M é­
száros, S ió fok , Szabadság tér 4. 
l.e m .l.
A kiliti tem ető mögött 940 n.öl 

szántó (szőlőnek) sürgősen eladó. 
Tel: 84/322-064

BM W  320-as alkatrésznek (m o­
tor, váltó eladó. Érd: H-P: 7.30- 
15.00 között: 88/380-005  te le fo ­
non. Kuti Henriett 
Eladó a kiliti szőlőhegyen, szőlő 

pincével, fizetési könnyítéssel 
(részletre is). É rd: 84/322-255 

B alaton b oglár-S ző lősk islak  fő ­
útvonalán gyüm ölcsös kis nyaraló­
val, közm űves telekkel - 300 n .öles 
- eladó. Molnár Sándorné, tel: 1/ 
292-2875

Dr. Farkas Sándor, a 3. 
sz. egyéni választókerü­
let képviselője értesíti 
választópolgárait, hogy 
kéréseikkel, panaszaik­

kal munkanapokon 
reggel 7-8 között 

szíveskedjenek keresni 
a Városi Kórház 

Sebészeti Osztályán a 
310-500-as telefonon.

Családi ház eladó Ságvár, Fő u. 
79. sz. alatt. Érd: Nyim, Dózsa u. 8. 
Eladó a Tanácsház utcai tíz em ele­

tesben igényesen  felújított 90 m2- 
es lakás, olasz fürdőszoba, új kony­
ha. Pákozdi Károlyné, Tanácsház 
u. 22.1V.lph 9/30.
Kánya, Fő u. 30 alatt családi ház 

eladó. Irányár: 1.200.000 Ft, Érd: 
84/340-714,18 óra után - M árton 
János.
40 db (beton) béléstest eladó. Tel: 

352-638
Jó állapotban lévő ágynem ű­

tartós 2 db heverő eladó, irány 
ár: 12000 Ft. Hásztenteufel Já ­
nos, Siófok, Bajcsy-Zs.u.124.
Utánfutó kitűnő állapotban 97-ig  

m űszakizva, eladó. T e l: 84/340-518  
Eladó Pusztaszemesen a Ber­

csényi u. 2. alatti családi ház, pin­
cével. Varga Ilona, Pusztaszemes, 
Bercsényi u.2.
Eladó I használt kanapé, 2 fotel, 

200 literes hűtőszekrény, 1 gázpa­
lack, érd: Tamás Ignác, Siófok, Kos­
suth u. 1/a.
Egy beépíthető telek, a Balaton­

tól 13 km -re és budapesti 1 szoba­
konyha öröklakás eladó vagy el­
cserélhető balatoni kisebb lakás­
ra. Irányár: 850 ezer Ft. Érd: 
T amás Ignác, Siófok, Kossuth u .l/ 
a. vagy A ndrika I,ászióné Bp. 
Honvéd u.7.
Balatonendréden 600 négyszögöl 

panorámás zártkert eladó. T.: 84/ 
340-177.
Nagyberényben kordonos szőlő- 

gyümölcsös épülettel eladó, vil­
lany van. Sürgős: 84/315-094
F ö lszá n to tt sz á n tó fö ld  tovább  

hasznosításra kiadó. Tel: 846312- 
608
Keressen plusz pénzt borítékok 

továbbításával egy b rit postai 
megrendelésre szállító vállalat­
nak. V álaszboríték kell. Szomor 
Jánosné, B.szahadi, Rákóczi u.3. 
Peugeot 405 GRD előkézből ’90. 

dec. gyártási év , 1905 cm3 gyári 
extrákkal eladó. Tel: 84/348-824  
Siófok, a Dózsa u. 96-ban nagy 

családi ház, alatta  80 m2 garázs, 
műhely, esetleg rak tár, lakható 
melléképülettel 2400 n.öl telken 
eladó. Érdeklődni a helyszínen. 
Szabadi-fíirdőn 110 n.öl telek e l­

adó. V íz-villany van. Tel. 352-670  
Siójuton 600 n.öl telek megoszt­

va is eladó. Víz-villany van 1500 
Ft/ n.öl. Tel: 352-670 

62 éves nyugdíjas nő gondozást 
vállalna, vagy élettársat keres. Le­
veleket a szerkesztőség címére, "La­
kás" jeligére (Fő u. 200).
Minolta 5000,70-210 mm Af. 1,4- 

5,6 objektívvei sürgősen, áron alul 
eladó. Érd: 348-630 
Balatonszárszón, a Szóládi u. 18.sz. 

alatti ingatlan, rajta 2 ház (3 + I 
szoba) eladó. Irányár: 5.200.000 Ft. 
Érd: B.szárszó, Fő u.56, vagy 84/ 
362-603
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Foglalt a náci végrehajtó Mit tegyünk elvirágzott 
cserepes növényeinkkel?Otven évvel a háború befejezé­

se után náci végrehajtó intézkedett 
március 28-án délután Bala- 
tonvilágoson, a Badacsonyi Álla­
mi Gazdaságtól privatizált Traubi 
üzemet üzemeltető, debreceni 
székhelyű, budapesti irodájából 
irányító Centrals Kft. telephelyén.

Legalábbis az amerikai állam­
polgár tulajdonos szerint ez volt a 
felállás. Fasiszta volt a végrehajtó, 
a rendőrök, a végrehajtási határo­
zatot aláíró bíró, valamint a mint­
egy másfél éve fennálló kilencmil- 
liós kintlevőségét e végső megol­
dással behajtani kívánó Brilliant 
Kft. angol-magyar vegyesvállalat 
ügyvezetője és jogásza is.

Történt ugyanis, hogy az adós­
ságbehajtó akció során lefoglaltak 
a természet ajándékának készíté­
séhez szükséges 800 hektó mus­
tot, 6.6 millió forint értékű gépet, 
berendezést és 123 ezer forintot. 
Készpénzből azért csak annyit, 
mert a foglalók érkezése előtt mint­
egy három fertály órával vándo­
rolt a pénztárból 900.000 forint 
Berkowitz úr másik cégének, a 
Salamon Kft.-nek siófoki bank­
számlájára faktoring művelet bi­
zonyíthatatlan ürügyén. (Fakto­
raim egyébként csakis bankfel­
ügyeleti engedéllyel lenne szabad, 
amivel a Salamon kft. nem rendel­
kezett, az ügyben a hatóság -ál­
lampolgári bejelentésre- eljárást 
folytat.)

A foglalás elkezdésének hírére 
Budapestről a Balaton-parti telep­
helyre érkezett tulajdonos már út­
közben rádiótelefonon megfenye­
gette alkalmazottait: ha nem aka­
dályozzák meg az intézkedést, min­
denkit kirúg. Ők ezt nem fájlalnák

túlságosan, ugyanis december óta 
kapott minimálbérüknél most még 
a munkanélküli segély is több len­
ne. A helyszínre érkezve a főnök 
úr nekifutásból tagadta az eljárás 
törvényességét, majd a kíséreté­
ben lévő, magát fiának mondó, ám 
igazolványokat felmutatni nem 
tudó személy nekivetkőzött, hogy 
tettleg űzi ki az úgymond birtok- 
háborítókat. A jelen lévő rendőrök 
figyelmeztették őket, ha ellensze­
gülnek, bilincs kerülhet a kezükre. 
Erre lecsendesedtek. Közben a 
rendőröket bűnügyhöz hívták. Tá­
vollétükben újabb nekivetkőzés 
kezdődött, majd elhangzott az omi­
nózus kollektív nácizás. Az idő­
közben visszariasztott rendőröket

azzal fenyegette, hogy kapcsolatai 
révén azonnali hatállyal fel­
mentetted őket állásukból, s ha­
sonlóképpen fog cselekedni a vég­
rehajtási határozatot aláíró bíróval 
is, s egyébként minden jelenlévő 
nagyon vigyázzon magára. Mivel 
a foglalást azzal sem tudta meg­
akadályozni, hogy nem szolgáltat­
ta ki a kötelezően készítendő tava­
lyi mérleget és leltárt, a végrehajtó 
kezéből ajegyzőkönyvet ki- majd 
széttépte. Közölte, hogy a lepecsé­
telt berendezések nem a Centrals, 
hanem három másik cége tulajdo­
nát képezik, ezért a hatósági plom­
bákat le fogja tépni. Utolsó húzás­
ként az addig folyékonyan, szép 
anyanyelvűnkön kiabáló úr közöl­
te, nem tud magyarul, ezért nem 
írja alá a jegyzőkönyvet. És így 
lön. Az eset óta öt telefonvonalá­
nak egyikén sem érhető el.

A Centrals Kft-nek egyébként 
összesen mintegy 850 millió fo­
rintos tartozása van. A privatizáci­
óra is a Budapest Bank adott hitelt, 
melynek visszafizetéséről a cég 
“elfeledkezett”. Ezért az egykori 
bankelnök, jelenlegi pénzügymi­
niszterünk felszámolási eljárást 
kezdeményezett, a Badacsonyi Ál­
lami Gazdaság is perli vissza az 
eredeti tulajdonviszonyokat. Hab 
a tortán, hogy a zseniális üzletem­
ber hasonló módszerekkel más ma­
gyar cégeket (például Klasstej, 
Balaton Füszért, Balatoni Halá­
szati Rt.) is privatizálni óhajtott 
volna.

Félő, hogy az ezúttal póruljárt, 
feltehetően mind egy szálig “náci” 
szállítók, hitelezők közül jó- 
néhányan a felszámolás jogának 
asztalánál csak Traubi-buborékhoz 
juthatnak. Bozai Ágota

Sokaknak dilemmát okoz, mit 
is kezdjenek a virágukat vesztő 
cserepes dísznövényekkel. Az 
alábbiakban szeretnék néhány ta­
náccsal segítséget nyújtani a dön­
téshez.

Vannak növényfaj ok, m i nt pé 1 - 
dául a papucsvirág, a Cinerária, 
vagy a Begonia, amelyek gyakor­
latilag egyéves növényeknek 
tekintendők, így elvirágzás után 
elpusztulnak.

A legtöbb növényfajt azonban 
érdemes tovább nevelni, hogy újra 
gyönyörködhessünk virágzatuk­
ban.

Az egyik legszebb tavaszi vi­
rág az Amarillisz. Elnyílott virág­
zatát távolítsuk el, azonban a nö­
vényt továbbra is rendszeresen 
öntözzük. Nyáron a kert félámyé- 
kos helyére ki is süllyeszthetjük. A 
következő évi virágkezdemény 
kialakulását a bőséges tápoldato- 
zás elősegíti. Nyár közepétől- 
végétől az öntözést fokozatosan 
szüntessük meg. A levelek leszá- 
radása után a hagymát tisztítsuk 
meg és 2-3 hónapig tartsuk száraz, 
levegős helyen, 12-15 Celsius fok 
körüli hőmérsékleten. A pihente­
tés után még mindig szárazon tart­
va 20-25 Celsius fokra emelve a 
hőmérsékletet, várjuk meg, amíg 
az új virágbimbó a hagyma csú­
csán megjelenik, legalább 5 cm-re 
kiemelkedik. Ekkor ültessük a 
hagymát újra cserépbe úgy, hogy 
1 /3 része a föld fölött maradjon, és 
kezdjük el a rendszeres öntözést. 
Tél végére, tavasz elejére újra vi­
rágzik a növényünk.

Egyre divatosabb cserepes vi­
rágunk az Azalea, amely kis odafi­

gyeléssel szintén életben tartható. 
Elvirágzás után tartsuk eredeti he­
lyén. Nagyon vízigényes növény, 
sohasem száradhat ki a földje. Mi­
vel mészérzékeny, ezért vagy 
esővízzel, vagy forralással lágyí­
tott csapvízzel öntözzük. Nyáron 
helyezzük ki a kert árnyékos ré­
szére és továbbra is rendszeresen 
öntözzük, párásítsuk. Csak a fa­
gyok előtt vigyük újra lakásba és 
lehetőség szerint hűvös (12-15 C 
fok), világos helyiségben tartva 
ismét számíthatunk virágzására.

Egyik leghálásabb virágzó szo­
banövényünk a Flamingóvirág. 
Melegigényes növény, 20-25 Cel­
sius fok hőmérsékleten érzi jól 
magát, gyakorlatilag folyamato­
san virágzik. Lehetőség szerint 
lágy vízzel öntözzük, földje soha 
ne száradjon ki. A hideg ön­
tözővízre (különösen télen) érzé­
keny, ezért langyossal öntözzük. 
Kedveli a meleg, napfényes szo­
bát, de a tűző naptól óvjuk. A 
Nőnap és környéke virágai közé 
tartozik az elegáns Klívia. Elvi­
rágzás után tartsuk világos helyen, 
folyamatosan öntözzük, tápolda- 
tozzuk. Nyár végéig szabadba is 
kisüllyeszthetjük. Szeptembertől 
körülbelül két hónap nyugalmi 
időszakot igényel, ez alatt nagyon 
keveset öntözzük, és 10-12 Celsi­
us fok hőmérsékleten tartsuk. Két 
hónap múlva emeljük a hő­
mérsékletet 15-18 Celsius fokra és 
kezdjük rendszeresen öntözni. Az 
idősebb tövek tőosztással szapo­
ríthatok.

Dula Pál kertészmérnök
Zöldfok Kertészet

A 2500 halott ember és 
a sokszor ennyi állattetem  
temetésre vár. De ki me­
részkedhet be a veszélyes 
zónába, ahol nemrég még 
a halál aratott ?

Sziréna
Nem, szó sincs rémregény­

ről, de mégcsak tudományos­
fantasztikus történetről sem. 
Perem arton epicentrum m al 
5,6-os erejű földrengés rázta 
meg a környéket, s ennek kö­
vetkeztében a fűzfői Nitro- 
kémia gyárban elszabadult 500 
tonna klór. Időpont: 1995. jú ­
nius 21-e, délelőtt 11 óra. A 
gázfelhőt dél-délkelet felé so­
dorja a sz é l: Siófok-Sóstó irá­
nyába, ahol - jó  idő lévén - 
mintegy 8000 ember tartózko­
dik. Mindenkit váratlanul ér a 
veszély, hisz a rengést észlel­

ték ugyan, de a vegyi felhőre 
nem számítottak.

A fenti eset - szerencsére - 
csak a számítógép memóriá­
jában történik. Amely a fel­
tételezett baleset után várha­
tó helyzetet regisztrálja - Ba- 
latonföldváron, az oktatási 
központban, ahol Siófok 
körzetéből a 22 polgámester 
közül 20 eljött, hogy megis­
merkedjen a feladatokkal : 
mi is a teendője rendkívüli 
esetben ? Merthisz kataszt­
rófahelyzetben mindenütt 
az adott település polgármes­
tere irányítja a mentési mun­
kákat, s koordinálja a felada­
tokat. Hogy milyen helyze­
tek, s feladatok lehetnek, arra 
a következő lapszámainkban 
visszatérünk.

Hasznos tanácsok
azenei

Férjek "árnyékában"

Szociális hálót "foltozna" a polgármesterné
- Miben változott meg az lógnak számított. Édesanyja 

életvitelük, amióta a fé r jé t  is rendkívül energikus, élénk 
megválasztották polgármes- társadalmi, közösségi életet 
temek?  él.

Minél többet főz egyszerre, 
annál többet spórol. Ez furcsán 
hangzik, de gondolja csak vé­
gig, ha osztott főzőedényt hasz­
nál, egyszerre többféle zöldsé­
get is főzhet ugyanazon fő­
zőlapon vagy lángon.

A sütőben többféle ételt le­
het egyszerre megfőzni. Készít­
sen el több ételt egy időben, és 
tegye el a hűtőbe vagy a fa­
gyasztóba azt, amit későbbre 
szánt. Az étel és a tűzhely szem­
pontjából is megfelelő méretű 
lábost válasszon. A lábos alja 
és a villanytűzhely főzőlapja 
legyen egyforma nagyságú. Ha 
gáztűzhelye van, igazítsa a lán­
got a lábos méretéhez. A láng 
soha ne érjen túl a lábos alján, 
mert akkor a konyhát melegíti, 
nem az edényt -  és ez nagyon 
költséges módja a konyha fűté­
sének!

Energiát pazarol és fölösle­
gesen növeli energiakiadásait, 
ha az adott étel mennyiségéhez 
képest túl nagy, vagy túl kicsi 
edényt használ.

Ne felejtsen el fedőt tenni a 
fazekakra és vegye alacso­
nyabbra a hőmérsékletet, ami­
kor az étel forrni kezd. A fedő 
benntartja a meleget, csökkenti 
a konyha és a lakás párásodását 
és -  ami a legfontosabb -  ol­
csóbbá teszi a főzést.

Ne használjon túl sok v izet- 
számos ételt meg lehet főzni 
annyi vízben, ami épp ellepi. 
Ha a szükségesnél több vizet 
használ, vagy ha túlfözi az ételt, 
pazarolja az energiát és az ételt 
is kifuttatja. Darabolja apróra, 
amit főz, mert úgy gyorsabban 
megfő. A kuktafazék gyorsabb 
és energiatakarékosabb, ráadá­
sul az étel zamatát is megőrzi.

Villanytűzhelyen csak kife­
jezetten erre a célra készült la­
pos fenekű edényt használjon 
(jó érintkezés -  kevesebb ener­
gia)-

Ügyeljen arra, hogy a sütő 
ajtaja jól zárjon.A sütőt 8-10 
perccel az étel elkészülte előtt 
kapcsolja ki, hogy kihasználja 
a sütő melegét.

Siófok központjában, a tíz­
emeletesek tövében, pár perc­
re a Polgármesteri Hivataltól 
egy apró kerttel övezett lakás­
ban él Siófok polgármestere 
feleségével, dr. Balázs Judit­
tal. Aki gazdasági szakirányú 
ügyvédi m unkája ellenére 
hozzáértően mesél kedvenc 
bútorairól, végig simítva sze­
mével, kezével a szeretett öreg 
faragásokat.

- A családból, szüleimtől 
hoztam a régi tárgyak iránti 
tiszteletemet, jó, hogy itt van­
nak körülöttünk. Amikor fá­
radtan hazaérkezünk, újra és 
újra élvezni tudjuk az ottho­
nunkat. Megnyugtat ez a ma 
már szokatlan szépség. Saj­
nos a stílusok, színek nem tel­
jesen egyeznek, de mi így is 
nagyon boldogok vagyunk 
köztük - mondja Judit.

- Sokkal nehezebb lett. 
Amit régen közösen intéztünk, 
az most mind rám marad. Én 
nem igazán örültem, amikor a 
férjem elkezdett a politikával 
foglalkozni, de azt jól tudtam, 
hogy olyan családban élt, ahol 
a politizálás természetes do-

- Mi foglalkoztatja Önt a 
munkáján kívül?

- Érdekel a szociális gon­
doskodás, a karitatív munka. 
Véleményem szerint az elosz­
tás módszere nem megfelelő. 
Vannak rászorult családok, 
akik nem akarnak "kérni", fél­

nek a megaláztatástól, a vissza­
utasítástól. Őket a környeze­
tüknek kellene megtalálni, fel­
keresni és segíteni, mert a 
"szomszéd" tudja legjobban, 
hogy ki hogyan él, miből mire, 
mennyi jut? A város lakossá­
gát erre kellene mozgósítani, 
azt az u.n. "szociális hálót" jó 
lenne befoltozni!

Jog i tan ácso k a t adok, 
ameddig az energiám engedi, 
próbálok segíteni az embere­
ken. Elviselhetetlen és érthe­
tetlen számomra a vandaliz­
mus, az értékek megsemmisí­
tése. Jó lenne tudni, milyen 
körülmények késztetik - több­
nyire a disco utáni éjszakákon 
- a törő-zúzó fiatalokat?! Szin­
te fizikailag fáj, amikor letör­
ve látom a Fő tér Zsolnay- 
kútját, a kitekert kandelábere­
ket, a kitépett növényeket. Séta 
közben szedjük a szemetet, 
mert szeretjük ezt a várost, de 
sajnos, nem vagyunk elegen...

Lakos T. Katalin

Ingyenes lakossági hirdetés
(Beküldendő: 8600 Siófok, Fő ti. 200.)

Hirdetési szöveg:....................................................

A hirdető n ev e :...................................................................
c ím e :.....................................................................................
A láírás:.................................................................................

(A hirdetés 15 szónál nem leitet több. Üzletek, bt-k, kft-k és egyéb vállalko­
zások számára nem áll módunkban az ingyenes lehetőséget biztosítani.)

Nagy mennyiségben is azonnal megvásárol­
ható hazai és import csempék, járólapok, 
csaptelepek, kádak, fajansz és flttingáruk. 

Ipari járólap megrendelését 1 hónapos 
határidővel vállaljuk 

Nyitva tartás: Hétfó'tól - péntekig: 8-17 óráig 
Szombaton: 8-12 óráig

Balatonbozsok
Fő u. 3. T.: 22/373-522

Dédász Rt. siófoki Fogyasztási Iroda 
Siófok, Fő u. 47-53.

Nyitva tartás hétköznap: 8-15 óráig
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Tisztelt Szerkesztőség!
Sajnálatos névelírás történ t Szapudi A ndrás Regény­

vázlat egy siófoki lokálpatrió ta  életéből I. cím ű írásában  
(Siófoki H írek 1995. m árcius II.). Úgy érzem, annyit m eg­
érdem el a kiváló  pedagógus, hogy nevét az utókor p o n to ­
san m egőrizze. A S ió fok  cím ű várostörténeti m onográfiá­
ban, vagy a sió foki tem etőben nyugvó Rónai A d o lf  sírján, 
a fe k e te  m árványem lékm űvön az a lábbi szöveg  olvasható: 
“Rónai A d o lf  50 évig volt h itközségünk tanító ja  és sze lle ­
mi vezére. Tetteiben csak a szere te t vezérelte, ezért á ldá ­
sos életében szere te te t kapott. G yászolja  szere tő  családja. 
Kegyeletük je lé ü l em elték hálás tanítványai, tisztelői (1859- 
1932)". Nem tekin thetünk  el a név pon tosításá tó l, m ivel 
városunk történetének egyik je le s  szem ély iségérő l van 
szó.

A történeti h ite lesség  szem pontjábó l szükségesnek  tar­
tom m egem líteni, hogy R ónai Sió fokra  kerü lése utáni 
időkben éveken át anyai dédsziileimnél, Csepeli Józseféknél 
lako tt az akkori K ereszt-u tcában (ma Budai Nagy A nta l 
utca). H osszú évtizedekre vissza tek in tő  kutatásaim  a lap­
já n  m eggyőződhettem  arról, hogy R ónai A do lfnak  legen­
dája, nagy tekin télye vo lt m egyeszerte, így S ió fokon is... 
Jeles tanítványai közül k iem elhetjük  R évész Géza nem zet­
közi h írű  p szicho lógus p ro fesszort, ak inek  m ég életében  
H ollandiában az am szterdam i egyetem en szobro t á llíto t­
tak, s ezen ünnepélyre szü lővárosának lakosságát is levé l­
ben m eghívták, vagy K álm án Imrét, a v ilághírű  operett­
kom ponistát, aki többek közö tt anyagilag  is hozzájárult 
Rónai A d o lf  m árványem lékm űvének fe lá llítá sá h o z...

M atyikó  Sebestyén  J ó zse f  
a K álm án Im re M úzeum  igazgatója

Tisztelt Szerkesztőség!
1995. m árciusában a Siófoki H írek 6. szám ában m egje­

lent észrevételt, am ely a Sió Á ruházról szó lt az alábbi 
vélem ényem m el egészítem  ki:

A panaszos levél író jának az újságcikk m egjelenése 
előtt válaszoltam , m égpedig a következőket:

Az Önök vásárlása  ünnep elő tti napon történ t és erre a 
nagyobb vásárlási igényekre m agunk részéről m egfelelően 
felkészültünk, de sajnos úgy Siófokon, m int a környező 
k ö zség ek b en  a k e re sk ed e lm i eg y ség ek  a nap i é le l­
m iszerekből ( m int pl. kenyér) nem  tudták a vevők igénye­
it k ielégíteni.

R észünkről u tólagos beszerzésekkel próbáltuk  az ellá­
tást a lakosság részére m egnyugtatóan b iz tosítan i, am it 
végül is zárásig te ljesíten i tudtunk.

A m ire nem készültünk  fel, az a közületek , vendéglátó- 
egységek szélsőséges vásárlási igénye.

Sajnálom , hogy sértésnek vették  m egkérdezésünket, de 
m int ahogy em lítettem , a lakosság e llá tása  érdekében meg 
kellett, hogy kérdezzük, a nagyobb m ennyiségi kenyeret 
közületnek v isz ik -e .....

Engedje m eg, hogy a "naponta több ezer Ft vásárlásra" 
tett észrevételére  tájékoztassam , hogy ebben az évben 
ABC osztályunkon m árcius 14-ig "szám lára" öt esetben 
vásároltak  összesen 20.970,90 Ft értékben. T erm észete­
sen ezt is köszönettel vettük.

T isztelettel: D öm ötör István
ügyvezető  igazgató

Regény vázlat egy siófoki lokálpatrióta életéből II.

T is z te s  p o lg á r i
-  Anyám óvónő volt Siófo­

kon, a gyerekek, akik hozzájár­
tak, 80-90 év körüliek lehetnek, 
legalábbis, ha él valaki közülük. 
Ezenkívül polgárit végző ma­
gántanulókat készített fel a 
füredi vizsgákra (Siófokon ak­
kor még nem volt polgári), éven­
te hat-hét tanítvánnyal foglal­
kozott. Szépen zongorázott, s 
ami a legfontosabb: kifogyha­
tatlan élet- és akaraterővel, fan­
tasztikus szervezőkészséggel, s 
a lehetetlent nem ismerő küzdő­
képességgel megáldott terem­
tés volt. (Ma is valahogy hihe­
tetlennek tetszik, hogy 56 éves 
korában el tudták pusztítani.) 
Sámuel nagypapa az új háza­
soknak egy vegyeskereskedést 
(trafikengedéllyel) és lakást 
adott. (Mellesleg: az egyik nagy- 
néném ugyancsak üzletet és la­
kást, a másik -  mert a férje üve­
ges mester volt -  műhelyt és 
szintén lakást kapott hozomá­
nyul.) Apám valamiféle emig­
rációként fogta fel siófoki éle­
tét, arcára kiült a sértődöttség, 
úgy vélte, szerencsétlen csillag­
zat alatt született, ezért nem si­
került neki semmi. Sajnos, én is 
örököltem tőle ezt a “rögesz­
mét”, talán azért is hagytam ki 
az életem során néhány nagy 
(vagy nagynak vélt?) lehe­
tőséget. Ennek ellenére korrek­
tül végezte munkáját az üzlet­
ben, családfői hitele és tekinté­
lye csorbíthatatlan volt, csak 
éppen semminek sem tulajdo­
nított jelentőséget, egy kis túl­
zással azt is mondhatnám: 
előkelő idegenként élt köztünk. 
Anyám viszont Sámuel nagy­
papa természetét örökölte, ő volt 
a család “motorja”, ha valamit a 
fejébe vett, addig nem volt nyu- 
govása, amíg érvényt nem szer­
zett elgondolásának. Apám 
szűkszavú volt, mindössze két 
ember akadt Siófokon, akivel 
néha elbeszélgetett, anyám meg 
kifejezetten “nagyszájú”, sokat 
beszélő asszony volt, aki mel­
lesleg mindenütt és mindenki­
vel megtalálta a kellő hangne­
met és témát, lett légyen a 
beszélgetőpartnere egy orszá­
gos hírű akadémikus, vagy va­
lamelyik falusi kofa a piacon. 
Apám sohasem tudta mennyi

pénze van, anyám a fejében tar­
totta az egész könyvelést, ezen­
kívül a háztartás minden gond­
ja  az övé volt, s az én nevelése­
met is magára vállalta. A ve­
gyeskereskedésben cukorkát, 
könyvet, dohányárut kínáltak a 
vevőknek, s anyám kijárta az 
újságbizományosságot is, mert 
az utóbbi, különösen nyáron, jó 
jövedelmet hozott. A családunk 
afféle tisztes polgári nívón élt, 
nem tartoztunk a gazdagok közé 
(igazán gazdag család nem is 
volt több háromnál Siófokon), 
de mindenünk megvolt, s a 
“békeidőben” (tehát a meg­
különböztető törvényekig) cse­
lédlányt is tarthattunk.

1924-ben született Budapes­
ten, de miként mondja, “csupán 
megszületni menta fővárosba’ ’, 
mert “aki adott magára”, az a 
WeiszAlizban”, illetve a zsidó­
kórházban született meg. A 
körültekintő óvatosság annál is 
inkább indokolt volt, mert az 
anya -  mint már említettük -  
nem volt már fiatal. A kisfiú -  
természetesen a család szeme- 
fénye -  mindent megkapott ah­
hoz, hogy testileg és szellemi­
leg harmonikusan fejlődjék, de 
nem kényeztették el. Sőt! Édes­
anyja, a képzett óvónő időnként 
túlzásba is vitte a szigorúságot, 
különösen ha úgy gondolta, 
hogy a fia nem törekszik eléggé 
az anyai elképzelések megva­
lósítására. Ilyenkor gyorsan el­
járt a keze, s nem egyszer az 
apának kellett közbeszólnia, 
hogy “ugyan hagyja már azt a 
gyereket”. Ezt rendszerint né­
metül mondta, és magázta az 
asszonyt, ugyanis a házaspár 
magázódott (“néha még engem 
is magázott az apám”, jegyzi 
meg Feri bácsi.) Egyébkéntszép 
gyerekkora volt, érezhette, hogy 
óvó szeretet veszi körül. Ked­
velte az ünnepeket, s hamar 
megtanulta, hogy az Engeszte- 
lés napján, a “hosszúnapon” 
böjtölni kell: a felnőttek ilyen­
kor még vizet sem isznak, és 
cigarettára sem gyúj tanak. Tud­

ta, hogy a Húsvét az egyiptomi 
rabságból való szabadulás ün­
nepe, s ilyenkor nyolc napig 
más tányérból eszik, más po­
hárból iszik, mint az év többi 
napján, mert az egész háztartás­
ban a kizárólag erre az alkalom­
ra tartott kellékeket használják, 
a fazéktól a kiskanálig. A 
Hanuka ünnepén a hős Mak- 
kabeusok történetét idézték, 
akik visszafoglalták  a gö­
rögöktől a szentélyt, és ismét 
meggyújtották a kihunyt örök­
mécsest. A szentélyben egy 
üveg olajat találtak, ami csupán 
egy napra lett volna elég, ők 
azonban nyolc napig égették a 
mécsest, mert így akarta az úr. E 
nyolc nap emlékezetére gyúj­
tották meg a nyolcágú menóra 
gyertyáit.

Deutschékvallásosakvoltak, 
de -  miként a siófoki zsidók 
általában -  nem ortodox, ha­
nem neológ módon. Az étke­
zéssel kapcsolatos parancsokat 
többé-kevésbé megtartották. 
Disznóhúst nem fogyasztottak 
(“apám időnként megette, noha 
ő ortodox vidékről származott, 
és jiddisül is tudott”), annál job­
ban szerették a szárnyasféléket, 
vagy a marha- és a borjúhúst. A 
libát, kacsát, tyúkot sakterhez 
vitték levágatni, s több siófoki 
mészárszékben vásárolhattak 
kóserhúst, és henteskészít­
ményeket. Főként libazsírral 
főztek. E minden bizonnyal 
egészségóvó eredetű étkezési 
szokásokhoz kapcsolódott az is, 
hogy a tejes és a zsíros ételeket 
sohasem tartották, főzték ugyan­
abban az. edényben. És tejes étel 
után csak egy óra múltán sza­
badott zsírosat fogyasztani, hú­
sos eledelt pedig négy óra után 
követhetett valamiféle tejes ké­
szítmény az étrendben.

-  Miután négy éves korom­
ban könnyedén megtanultam ol­
vasni, írni, számolni, anyám így 
okoskodott: ha netán az ő ter­
mészetét is örököltem volna, 
akkornekemminimumjogidip- 
lomát kell majd szereznem.

n ív ó n
Később, a bécsi diplomataképző 
intézmény hírére megváltoztat­
ta a tervét: miért ne lehetne az ő 
éles eszű fiából diplomata? A 
következmény: három nyáron 
át cseregyerek voltam Grazban, 
hogy a német nyelvet kellően 
elsajátítsam. Mintemlítettem,a 
negyedik osztályt a katolikus 
iskolában végeztem, majd egy 
évig polgáriba jártam. Ekkor 
anyám úgy döntött, hogy tanul­
mányaimat a budapesti zsidó 
gimnáziumban folytatom, ezért 
különbözetit kellett tennem. 
M agyarból és mennyiségtanból 
vizsgáztam, feltehetően jó  ered­
ménnyel (anyám sokat foglal­
kozott velem), mert a későbbi 
osztályfőnököm, Kertész tanár 
úr, azzal a javaslattal állt elő, 
hogy magához venne kosztos 
diáknak.

Mi már akkorra megegyez­
tünk a Vas családdal, hogy 120 
pengő havi ellátmányért náluk 
fogok lakni, az Aréna úton. A 
Vasék nyaranta Siófokon tar­
tózkodtak, a két hozzám ha­
sonló kon.) fiúkkal jó  barátként 
hancúroztuk végig a balatoni 
vakációt, s én alig vártam, hogy 
megint együtt legyünk. Már be 
is költöztem, amikor Kertész 
tanár úr megismételte anyám­
nak a javaslatát. “Mi szegények 
vagyunk, nem tudunk annyit 
fizetni, mint a tanár úr kosztos 
diákjai” felelte anyám. Ketten 
laktak nála, fejenként 200 
pengőért. “Mennyi Vaséknál a 
tartásdíj?” kérdezte az osz­
tályfőnököm. “ 120 pengő” . 
Akkor jöjjön a gyerek 110-ért, 
mondta Kertész tanár úr, aki 
főként a velem egykorú fia mi­
att akarta, hogy náluk lakjak. A 
fia tanulmányi eredményével 
ugyanis nem volt elégedett, s 
azt remélte, hogy én majd jó 
hatással leszek rá. Anyám, mint 
mindig, most is gyorsan dön­
tött. “Rendben van” (mégiscsak 
az osztályfőnök úr akarja), s én 
szomorú szívvel váltam meg 
Vaséktól.

SzapudiAndrás

A Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznosító Kft
hosszú távú bérleti üzemeltetésre meghirdeti

Siófokon, a Petó'fi sétányon (Szállodasor) található Siófok étterem átalakítása során a 
4217 hrsz-ú ingatlanon létrejövő' üzletközpontot.

A felépítmény átalakításával 18 m2 - 66 m2 alapterületű üzlethelyiségek jönnek létre. 
Az egyes egységekre megkötendő bérleti szerződések szerződő felei tárgyalás alapján 
kerülnek kiválasztásra, melynek feltételeiről, valamint az épület egyéb jellemzőiről a 
Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznosító Kft. Siófok, Hock János köz 2. szám alatti 
székhelyén személyesen, vagy az alábbi telefonszámok egyikén adunk felvilágosítást:

(84) 311-052, 315-277, 310-237
Siófoki Önkormányzati Vagyonhasznsító kft. 8601 Siófok: Pf: 202.

További ingatlan ajánlatunk:
1. ) Siófok, Küszhegyi utca 22. szám alatti ingatlanon felépítendő társasházban 1 db

86 m2 alapterületű, tetőtér-beépítéses lakás, 
szerkezetkész állapotban 30.000.- Ft/m2 + Áfa, 

tevezett átadási határidő: 1995. júniusában.
2. ) Siófokon, a Szent László utcában, a Balatontól 200 m távolságra, 3 db 1500 m2

nagyságú telek, 15.000.000 Ft/ db.
4.) Balatonszárszón, tóközeli, 204 négyszögöles ingatlan 1.000.000.- Ft, 

és egyéb ingatlanok személyes egyeztetés szerint.

r. ~ iEbek pótoltása 
Siófokon
április 25-én, 

kedden 
16-18 óráig 

a siófoki régi 
vágóhídnál 

(Bajcsy Zs. u.),

Kilitin
26-án, 

szerdán 
16-18 óráig

Siófok központjában
a MEGA-CENTER IRODAHÁZ-ban

irodák bérelhetők!
A színvonal, amit nyújtunk:

- központi légkondicionálás,
- központi számítógépes riasztórendszer,

- Alcatel digitális telefonközpont,
- igény szerint központi titkárság,
- épületen belül étterem, presszó 

Bérelhető': 1995. április 15-től
8600 Siófok, Somogyi u. 4. 

MEGA-COOP Kft.
(84) 312-654, 312-844

LUXUS SZOLGÁLTATÁS -  ALAPÁRON!
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I t t  a z  e n g e d é ly ,  
h o l a z  e n g e d é ly ?

(folytatás az 1. oldalról)
A beadvánnyal 1994júliusá­

ban a településfejlesztési bizott­
ság is egyetértett, de kikötötte: a 
tulajdonosoknak le kell fedni a 
területük előtti csapadékel­
vezetőt, így megnövekedhetne az 
autóparkoló területe is (azóta ez 
megtörtént). Poós úr megkapta 
az általa megvásárolt telken lévő 
építményre a bontási engedélyt, 
ekkor vette fe l a kapcsolatot a 
szomszédokkal, Feketéékkel, 
akiknek a rokonuk elvállalta a 
bontást. 1994 szeptember l-jéna 
város kiadta a 40314-3/94. szá­
mú építési engedélyt is, amely 9- 
én már jogerőre is emelkedett, 
mivel a szomszédok mind lemond­
tak fellebbezési jogukról. Az épít­
kezés azonban csak a kitűzés 
ellenőrzésekor kezdődhet meg, ez 
azonban már nem történt meg, 
mivel időközben Feketéék bemen­
tek a hivatalba, s bejelentették, 
megfellebbezik az építési enge­
délyt, mondván, ők addig sem­
miről sem tudtak. Ezzel szemben 
Poós úr birtokában van Fekete 
István aláírásával az a papír, 
melyen minden tulajdonos kéri 
az RR T-módositást, továbbá az a 
lemondó nyilatkozat, melyben 
ugyanő kijelenti: nem akar fel­
lebbezni. Feketéék azonban

időközben kiderítették, hogy a 
fiuk írta alá a papirt, s ö csak az 
egyik tulajdonos, rajta kivid még 
van három. Nem hiszem, hogy 
ezzel az építtetőnek tisztában kel­
lenelennie... A köztársasági meg­
bízott területi hivatala aztán meg­
semmisítette a város által kiadott 
szeptember 1-jei engedélyt. 
Innentől kezdve az egész ügy jogi 
probléma, én úgy tudom, hogy 
jogerős építési engedélyt nem le­
het visszavonni. Való igaz, hogy 
ekkor több építész is -  köztük én 
magam-aztjavasoltuk Poósnak, 
hogy mivel az idő sürgeti, kezdje 
meg a munkálatokat, hiszen ö 
semmiféle hibát nem követett el. 
Az lehet, hogy a Polgármesteri 
Hivatal nemjárt el körültekintően 
az engedély kiadásakor, de az 
építtető mindent megtett. Akkor 
került a kérdés a képviselő-tes­
tület elé, amikor újabb "hivatali 
bakira " derült fény, nevezetesen, 
hogy az általános rendezési ter­
ven nem vezették át a módosí­
tást. Nagyon sokféle téves véle­
kedést hallani, azt például, hogy 
kezdési engedély nélkül kezdődött 
el az építkezés, ami nem igaz, 
mint ahogy az sem, hogy nincs 
engedély. Igenis van, méghozzá 
jogerős. Szomorú, hogy úgy ke­
rülhetett a testület elé a problé­

ma, hogy egy szabálytalanságot 
kellene legalizálniuk. Ebben az 
ügyben nem a vállalkozó a "hu­
nyó", mások követtek el hibá­
kat...

Atemetkezési vállalkozó idő­
közben teljesen felépült ingatla­
nának “árnyékában” laknak 
Feketéék, idősebb Fekete István 
és felesége.

-  Itt a szomszédok közül na­
gyon sokan akartak építkezni a 
múltban -  kezdte id. Fekete Ist- 
ván-de, azt mondták nekik nincs 
tizennégy méter széles a telek, 
így nem lehet. Amikor Poós meg­
vette a területet, bementünk a 
polgármester úrhoz, aki azt 
mondta: az ö baja, hogy megvet­
te, miért vett olyan telket, amire 
nem lehet építeni? ...

-  Az egészben az a lényeg: 
mivelünk Poós azt közölte, hogy 
csak egy üzletet fog a szomszé­
dos telekre építeni -  vette át a 
szót Feketéné. -  A kezünkben 
van az a dokumentum, amely 
1994 júliusában a településfej­
lesztési bizottság elé került. Ak­
kor ők azt a javaslatot hagyták 
jóvá, hogy épül egy üzlet, mögöt­
te pedig megmarad a régi, ki­
sebb építmény alapja. Ebbe egye­
zett bele a fiunk is, sajnos, nélkü­
lünk. O itt hibát követett el, mert

csak egynegyed részben tulajdo­
nos. Meg lehet nézni egyébként a 
képviselő-testület tavaly novem­
beri üléséről készült jegyző­
könyvet. Ott két városatya is fel­
szólalt, mondván: be lettek csap­
va, mert akkor már egészen más 
terv került a testület elé, mint 
amiről ők vitatkoztak a bizott­
ságban, júliusban. Azt derítse ki 
valaki, hogy e két dátum között 
mi történt...

— Amikor Poós felvonult a 
munkásokkal, azt kértük tőle: 
tartsa be az előírt telekhatár tá­
volságot -mondta id. Fekete Ist­
ván. -  Erre azt felelte: ö a telek­
határra épít. Ekkor mentünk be a 
hivatalba, s kérdeztük megrökö­
nyödve, ki adott erre neki enge­
délyt? Ki járult hozzá az ilyen 
építkezéshez? Sajnos, a fiunk 
nem nézte meg, hogy mit ír alá, 
amikor lemondott a felleb­
bezésről.

Persze, minden iraton úgy 
szereplünk: Fekete István és tár­
sai, nem lehet tehát vitás, hogy 
nem egy tulajdonos van. Én mér­
nökként dolgoztam, csak azért 
mondom, ne hogy azt higgye va­
laki, hogy hülyeségeket beszélek. 
Érvényes törvényi előírások van­
nak, amiket nem tartottak be, s 
álláspontunkat többször meg­

erősítette már a köztársasági 
megbízotti hivatal is.

-  Ha reggelente kilépek az 
ajtón, a sírás kerülget -  vette 
vissza a szót Feketéné. -  A 
napot is elvette elölünk, a telek 
és a ház értéke alaposan le­
csökkent a hatalmas épület el­
készültével. A legutóbbi testü­
leti ülésen azt szavazták meg, 
hogy rendezési terv módosí­
tást készítenek, amit szakvéle­
ményezésre megküldenek a pé­
csi főépítésznek. Hát, ö nem 
fogja azt mondani, hogy egy 
ekkora házat nem lehet ideépí­
teni? Azt nem tudjuk elképzel­
ni, hogy itt sorház épüljön, ez a 
terv csak azért született, hogy 
legalizálni lehessen a szabály­
talanságokat. Úgy látjuk-mert 
ezt érzékeltetik velünk hogy 
az a baj, hogy ilyen messzire el 
mertünk menni. Én azt mon­
dom: ha kell még messzebb is...

Természetesen szerettünk 
volna Poós Istvánnak is szót 
adni, ő azonban nem kívánt 
nyilatkozni.

*
A március 23-i képviselő- 

testületi ülés határozata -  rövi­
dítve -  úgy szól, hogy 120 na­
pon belül el kell készíttetni a 
város általános rendezési ter­

vének módosítására vonatkozó ja­
vaslatot. Ezt véleményezni fogja a 
pécsi területi főépítész, s ezt 
követően kerülhet majd a testület 
elé, ahol döntenek arról, hogy jóvá 
hagyják-e a Hernyó-sor mögötti 
területrész rendezési tervének mó­
dosítását. Idézet három hozzászó­
lásból: dr. Pongor Tamás jegyző: -  
Ha a testület az ART-t módosítani 
fogja, akkor az építmény fennma­
radása engedélyezhető. Nekünk 
nem ez utóbbi kérdésben kell dön­
teni, hanem csak arról, módosíta­
ni kívánjuk-e a rendezési tervet? 
Dr. Fábián Károly: -  Folyik egy 
államigazgatási eljárás, s születik 
majd egy önkormányzati döntés. 
Szerintem nem lehet szétválasztani 
a kettőt. Felépült egy több mint tíz 
milliót érő ház - a hivatal hibájá­
ból is - engedély nélkül. Ezt nem 
lehet figyelmen kívül hagyni... 
Dr. Hatvani Miklós: -  Pedig pon­
tosan ezt kell tennünk. Csak azon 
az alapon dönthetünk, hogy az ART 
módosítás javítja-e a városképet, 
vagy sem, másban nem vagyunk 
illetékesek....

*

Egyelőre itt elvágjuk a történet 
fonalát, azzal, hogy ez a "regény" 
még folytatódik, várhatóan nem 
is egy fejezetben...

Fónai

Sport * Sport *  Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport * Sport

A ranyosak
Egy kosár aranyérmet szerez- Arany Gábor aranyérmes lett

tek az Ezüstpart SE úszópalántái 
a közelmúltban Kaposvárott és 
Pécsett.

A megyeszékhelyen rendezett 
diákolimpiái döntőn 11-szer áll­
hatták fel siófokiak a dobogó te­
tejére, mégpedig a következők: 

3-4. osztályosok: 50 leány, 
gyors:Szabó Kata, 50 leány h á t: 
Szabó Kata,50 fiú, hát: Papp Dá­
niel ( Széchenyi Ált.Iskola)

5-6. osztályosok: 50 leány, 
gyors: Zare Gabriella, 50 leány 
hát: Zare Gabriella (Beszédes 
Ált.Iskola); 10x50 gyors fiú vál­
tó: Széchenyi Iskola; 10x50 gyors 
leány váltó: Széchenyi Iskola 

7-8. osztályosok: 100 leány 
gyors: Kriston Orsolya és 100 
leány, hát: Hegedűs Mariann ( 
Beszédes Ált.Isk.);4x50 leány 
gyorsváltó: Beszédes Ált.Iskola; 
4x50 leány vegyesváltó: Beszé­
des Ált.Iskola

A pécsi Olimpiai Reménysé­
gek Versenyén győztek:

I. korcsoport: 50 gyors: Szabó 
Kata, II. korcsoport: 200 pillan­
gó: Kiss Árpád ,111. korcsoport: 
400 vegyes Kriston Orsolya; 
4x100 vegyesváltó: Siófoki 
Ezüstpart Se.

az idénynyitó országos montain 
bike versenyen. A Siófoki KSC 
kerékpárosa a hegyi és a mezőny­
futamot is megnyerte. Elkezdte az 
évadot az ugyancsak siófoki szí­
nekben bringázó Jéger Veronika 
is, ő az országúti verseny 3. helyét 
szerezte meg.

***
A Mezei futóbajnokság győz­

tesei (rendező a Beszédes DSE)1. 
korcsoport leány:Egyéni: 1. Feny­
vesi Zsófia (Ádánd); Csapat: 1. 
Zamárdi (Rekovszki, Borsodi, 
Dula). Fiú egyéni: 1. Andrássy 
Tamás (Vak Bottyán Ált. 
Isk.),csapat: 1. Beszédes J. Ált. 
Iskola(Krizsán, Tusori, Vincze)2. 
korcsoport leány: Egyéni: 1. Koz­
ma Dalma (Vak Bottyán Isk.) Cso­
port: 1. Vak Bottyán J. Ált. Iskola 
(Kozma, Németh, Barics) fiú:

Egyéni: 1. Stickel Roland 
(Vak Bottyán J. Isk.) Csoport: 1. 
Ságvár (Stadler, Hadaró, Kana­
las) 3. korcsoport leány: Egyéni: 
1. Cserta Ezsébet (Vak Bottyán J. 
Isk. Csoport: 1. Ságvár (Kozma, 
Peitl, Finota) fiú: Egyéni: 1. Bo­
dor Olivér (Széchenyi Isk.) Cso­
port: 1. Ságvár (Furján, Stósz, 
Bella)

FRIESZ JÓZSEF
gumijavító és 

gumiáru készítő' 
mester

ZAMÁRDI 
Nyitva: 7-tól 17óráig 

Minden autótípusra! 
BMW. MERCEDES 

SPORT GUMIK

Semperit, Michelin, 
Barum

(onlinenial®

Célban. Idén ötödször rendezték meg Siófokon a Siómente-Renault nagydíj duatlon 
versenyt. Több, mint háromszázan álltak rajthoz. (Fotó: Kasza)

PUSKÁK ES FORINTOK. Közgyűlést tartott a 
Nagyberényi Lövészklub. Elhangzott, hogy a klub tevékenységi 
köre sajátos, hiszen elsősorban tűzfegyverekkel versenyeznek (Ez 
teszi szükségessé a rendszeres elméleti és gyakorlati oktatást.) Idei 
terveik közt egy lövész-vadász verseny megrendezése is szerepel. A 
közgyűlésen Herman József klubelnök arra kérte a jelenlévő polgár- 
mestert, hogy a tavalyi 20 ezerhez képest a község idén 50 ezer 
forinttal támogassa őket. Sereg József azt mondta: a következő 
képviselő-testületi ülésen 80 ezret fog javasolni...

A SPORTCENTRUM újra megnyitotta kapuit Siófokon, a 
Küszhegyi úton. A kínálat: tenisz+lábtenisz, kispályás futball, kézi­
labda, streetball, sakk, szauna, büfé - új szolgáltatásként 
gyermekmegőrzés.

A SIÓFOKI KARATE KLUB sportolói a közelmúltban 
a III. Lelle kupán vettek részt. Kovács Balázs első helyezést ért el, 
egyéni katában, az első korcsoportban.

EGY ELSŐ és egy második helyet szereztek a közelmúltban 
a siófoki kézilabdás lányok. A siófoki tornán Tamási mögött "ezüs­
tösek" lettek,ugyanakkor megnyerték a marcali tornát.

HIDEGBURKOLÁST 
kedvező áron vállalok 

Huber János, Balatonszárszó 
T.: 84/363-145

Box EB
Korábban már hírül adtuk, 

hogy Siófokon rendezik meg a 
junior ökölvívók Európa-baj- 
nokságátjúnius közepén. A se­
lejtezőket a Foki hegyi iskola 
tornacsarnokában rendezik, 
míg a döntőre a DBKK szín­
háztermében kerül sor, június 
25-én délelőtt. Új információ 
az is, hogy az eseményről a 
Magyar Televízió részletes be­
számolót sugároz.

Sportműsor
Labdarúgás
NB II.
Ápr. 16. /vasárnap/:Siófok - 

Százhalombatta, 18 ó.
Ápr.23. /vas./:Beremend - Sió­

fok, 17 ó.
Ápr.30. /vas./:Siófok - BKV 

Előre, 18 ó.
NB III.
Ápr. 16.: Komló - B.földvár
Ápr.23.: B.földvár - Marca­

li,16 ó.
Városi kispályás bajnokság
1 ,ford.:ápr.20; 2.ford.:ápr.24.; 

3.ford.: ápr.27..mérkőzések 17 
órától. / A és B-csoportban zajla­
nak a küzdelmek,2x25 perces 
játékidőben,5 plusz 1 fős csapa­
tokkal. A bajnokság végén az utol­
só két csapat kiesik az A-cso- 
portból,míg a B-ből az első kettő 
jut fel./

A Sportcentrumban: április 15- 
én női-férfi amatőr teniszverseny, 
illetve kispályás futballtoma.

Kosárlabda
NB I.
Ápr. 14.:Balatel KE - Szegedi 

Postás, 18 ó.
Ápr.23. :Miskolc-Balatel KE.
Ápr.29.:Balatel KE-Veszp- 

rém, 17 ó.

Ingatlanforgalmazás,értékbecslés, 
gazdasági szaktanácsadás, 

építési tervek,
városrendezési tervek készítése. 

Siófoki Önkormányzat 
Vagyonhasznosító Kft.

Siófok, HockJ. köz 2. Tel: 84/511-905,515-277
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PÜSZTA
Fónai Imre riportja

Mondom fotós kollégámnak, ha to­
ronyiránt megyünk, egészen biztosan 
odatalálunk. A jövő századi technikát 
szimbolizáló rádiótelefonos cég ha­
talmas adótornyot épített a puszta szé­
lében. Fura egy kicsit ez az ellentét; 
egy fejkendős néni a közös csapról 
ereszti a vizet a kannába, egy öregúr 
fát hasogat, a kocsiút csak akkor jó, ha

nem esik az eső, ennek az égbetörő 
toronynak köszönhetően viszont akár 
egy európai nagyvárossal is kapcso­
latba léphetünk,ha van megfelelő ké­
szülékünk...

Világosbarna, bozontos kutya fo­
gad bennünket hangos csaholással, 
nem bánt, kiáltja a vizet cipelő asszony. 
Kötényébe törli a kezét, tudakolja, mi 
járatban vagyunk. Igen, ismeri, az a 
sárga újság, csak nem lesznek ők is 
benne, hát ilyen csodát... Van ám mit 
mesélni, csak győzzük írni, csatlako­
zik hozzánk a kutyaugatásra kitekintő 
szomszédasszony, de azért arra kéri 
kollégámat, hogy őt ha lehet, ne fotóz­
za, mert hát nincs úgy öltözve...

"Itt meg is halhat 
az ember"

- Idehallatszik az elrobogó autók 
zaja a hetvenesről - kezdi a kerítésre 
támaszkodva özvegy Takács Rudolfné.

- Közel vagyunk, mégis nagyon 
messze. Ez a Gamászapuszta egy kü­
lönös világ. A személyi igazolvá­
nyunkba azt írták: Balatonszabadi- 
Gamászapuszta. Oda tartozunk, de 
csak közigazgatásilag. A háziorvos­
hoz Siófokra kell menni. Ám ha a 
fogunk fáj, azt már ott nem csinálják 
meg, azt mondják, menjünk Szabadi­
ba. Furcsa, nem?

- Ez még semmi, képzeljék el, ha 
Siófokra telefonálunk,akkor a 84-es

körzetet kell előbb tárcsáznunk - veszi 
át a szót Tóth Istvánná. - Néhány éve 
csináltak egy nyilvános állomást, nem­
rég kötöttek át bennünket Veszprém­
hez. Drága is, nehéz is vonalat kapni, 
hová telefonálnánk orvosért, mentőért, 
ha nem Siófokra...

- Itt akár meg is halhat a beteg -lép 
ki az ajtón Tóthné édesanyja. A han­

gos beszédet meghallván egyre töb­
ben csatlakoznak hozzánk. Minden 
lakásban van itthon valaki. Két sor 
ház, köztük keskeny út, távolabb is 
látható egy épülettömb, ott is lakhat­
nak, mert kint száradnak a ruhák a 
kötélen. Gamászapuszta, a huszadik

század utolsó éveiben. Tizenkét csa­
lád lakja ma a valaha szépen rendben 
tartott, népes uradalmat. Az a valaha 
persze nem mostanában volt, mondja 
is idősebb Tóthné:

- Nem törődik mivelünk az égvilá­
gon senki se. A lakások egyre csak 
pusztulnak, a szomszéd a lavórt teszi a 
szoba közepére, ha esik, mi meg a 
penészes falakat szagolgatjuk. Mond­
ták, hogy eladják a lakásokat, fel is 
mérték őket, de azóta semmi. A siófo­
ki állami gazdaságnak fizetjük a lak­
bért, oda tartozunk, nekik kellene dön­
teniük mostmár valamit, mert ez a bi­
zonytalanság a legrosszabb. Spóro­
lunk, mert tudjuk, hogy valamennyit 
majd biztosan fizetnünk kell, ha ma­
radni akarunk. Márpedig ki nem akar? 
Aki el akart, vagy el tudott menni, már 
nincs itt. Nyugdíjasok maradtak, meg 
egy-két fiatal. Egyre kevesebb a dol­
gos kéz.

"Közös vécére járunk"
- Két lakásban van bent a vízveze­

ték - mondja a fiatalabbik Tóthné. - A 
többiek a közös vécére járnak, láthat­
ják, ott van a “centrumban” az a “szép­
séges" sor. Mögötte a közös fürdő. 
Valamikor odajártunk zuhanyozni, ma 
már nem használja senki. Volt benne 
egy bojler -sőt, ott van az most is-, 
egyszer csak elfelejtették megjavíta­
ni, azóta meg már majdnem összedőlt 
az épület.

- Megjött a Gábor, asszonyok, hoz­
zák a gázpalackokat - kiált távolabb­
ról egy fiatalasszony. Megérkezett a 
gázos autó, hetente egyszer tér be a 
pusztába, akárcsak a kenyeres. Gábor 
gamászapusztai, itt él a családjával. 
Feleségétől kérdezem: egy huszonéves 
nem érzi-e úgy, hogy el kell menni 
innen? - Nem - válaszolja Markó 
Gáborné határozottan. - Van autónk, 
ez nagyon fontos, mert bár a busz­
megálló közel van, de este, meg hétvé­
gén rossz a közlekedés. Megszoktuk 
ezt a csendet és nyugalmat, azt is, 
hogy télen, ha elfagy, ki kell melegíte­
ni a kinti közös csapot, meg hogy fát 
kell hasogatni. Tudom, nem könnyű 
fürdőszoba nélkül egy 15 hónapos gye­
reket nevelni, de mi ezt is vállaljuk. 
Mostanra tudtunk annyit összespórol­
ni, hogy a tavasszal bevezettetjük a 
vizet.

(A fiatalasszony addig nem enged 
el bennünket, míg meg nem nézzük a 
lakását. Mutatja a penészes, vizes fa­
lakat, ölébe veszi a kisebbik Gábort, s 
elmondja: ő a második gyerek, az első 
öt napos volt, amikor meghalt, későn 
vettek észre nála egy súlyos betegsé­
get, hiába rohantak akkor már Pestre 
vele...)

Időközben már nyolcan-kilencen 
állnak körbe bennüket.

- Az lenne ám az igazi, ha változna 
is valami, ha ez a sok panasz mind 
megjelenik az újságban - mondja Z. 
Kovács Józsefné, a többiek egyet­
értőén bólogatnak. Egymás szavába 
vágva mesélik,ki hányszor szólt már 
az illetékeseknek: ledőlt a kémény,

elvitte a szél a cserepeket, omlik a 
vakolat, aztán ígéret mindannyiszor 
elhangzott, de senki nem csinált sem­
mit.

"A pap elvitte a 
harangot"

- Akkor találnak csak miránk, ha 
az adót kell beszedni, meg ha szavazni 
kéne menni-folytatja Z. Kovácsné.

- Ne politizálj, asszony - inti le Z. 
Kovács József, aztán maga folytatja . 
- Nem hiszik el, amit mondok: a gaz­
daságtól nemrég kértem egy kis ce­
mentet. Jó lenne lebetonozni ezt-azt, 
nagy a sár, ha esik az eső. Azt mond­
ták, hogy Gamászapusztára már annyi 
betonnak való anyagot írtak ki, ha 
mind ideszállították volna, felépülhe­
tett volna itt egy atomerőmű is. Mit 
gondolnak, hová vitték az anyagot? 
Ide nem, az biztos... Még a régi rend­
szerben voltam tanácstag Balaton- 
szabadiban. Nagy nehezen elértem, 
hogy adtak egy nyilvános telefont. 
Mást nem, se orvost, se mozgóboltot, 
azt is csak ígérték, hogy felszerelnek

egy lámpát az egyik oszlopra, hogy 
éjszaka ne kelljen botorkálnunk...

- Azt mondják meg, minek fizetjük 
a lakbért? 1959-ben, emlékszem egy 
nagy tatarozásra, azóta semmi...- 
tűnődik Z. Kovácsné.

- A háború előtt volt itt jó  világ - 
kezdi a 68 éves Vaskó István, úgy 
mondják a helybéliek: régi idők tanú­
ja... - Több, mint 40 család lakott itt 
akkoriban. Nagyon jó soruk volt a 
cselédeknek. Volt egy kastély, az 
intéző lakott benne, rendes ember volt. 
Háromemeletes magtár, hatalmas paj­
ta, birkaistálló volt, amiknek már nyo­
ma sincs. Meg jópár lakóház, aztán az 
iskola, a tanító is itt lakott...

- Ezt hallgassa meg - csattan fel 
ismét a szókimondó Z.Kovácsné. - A 
pap úgy elvitte a harangot a templom- 
toronyból, hogy észre sem vettük. Azt 
mondta előtte, hogy azt itthagyja - 
régen volt templom, ma csak a torony 
van meg... -, hogy ha halott van, ki 
lehessen harangozni, erre, tessék...

"A kertünkbe járnak 
lopni.,."

Itt van a közelben a nemzetközi 
kemping - folytatja Z. Kovács József. 
- Sok külfüldi megfordul itt, közelben 
vannak a pincék, Pestről is sokan le­
járnak. Ha valaki gondjába vette vol­

na a pusztát, még idegenforgalmi lát­
ványosság is lehetett volna belőle. 
Most csak annyit érzünk a kemping 
közelségéből, hogy a kertjeinkbe jár­
nak paprikát, paradicsomot, körtét 
lopni. A múlt nyáron egyszer ott ültem 
a kertem végében, a németet ez sem 
zavarta...

- Úgy látjuk, mintha azért nem 
törődne velünk senki, hogy az időt 
húzza - mondja egy söprögetést félbe­
szakító asszonyság. - A szomszédos 
Tekeresben 30 ezret kértek lakáson­
ként, igenám, de azok rendben tartot­
tak. Mitőlünk nem sokat kérhetnek, 
csak az a baj, hogy közben a tetőn 
egyre nagyobb lesz a lyuk, a vakolat 
egyre csak omlik...

- Hát igen, akkor volt itt jó világ, 
amikor a veszprémi káptalanhoz tar­
toztunk - dünnyögi maga elé egy ed­
dig hallgatag munkásruhás, aztán sar- 
konfordul, fogja a fejszét, s nagyokat 
csap a fahasábokra, többet nem szól, 
csak üt, üt...


